
2015D36696 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de Minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport over de begrotingsstaten van het Ministerie van Volksge-
zondheid, Welzijn en Sport (XVI) voor het jaar 2016. 

De voorzitter van de commissie,
Lodders 

De griffier van de commissie,
Teunissen 
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Nr. Vraag 
1 Hoeveel onderwijsinstellingen maken gebruik van de vergoeding 

voor schoolzwemmen? 
2 Hoeveel kinderen in Nederland leren zwemmen door het aanbod 

van schoolzwemmen via de onderwijsinstelling? Hoeveel kinderen 
in Nederland leren zwemmen door zelf op zwemles te gaan in 
plaats van schoolzwemmen? 

3 Hoeveel kinderen in Nederland halen geen zwemdiploma A, 
doordat zij geen gebruik maken van schoolzwemmen noch zelf op 
les gaan? 

4 Wat zijn de totale kosten voor gymles in het basisonderwijs voor 
de rijksoverheid en vanuit welke middelen wordt dit gefinancierd? 

5 Wat is begroot voor dak- en thuislozen zonder zorgverzekering? 
6 Hoe vaak is «kijk en luistergeld» vaker ingezet ten opzichte van 

vorig jaar, wat is de ambitie voor komend jaar, net als time out en 
andere vergelijkbare instrumenten? 

7 Waaruit blijkt dat de toezichthouders NZA, IGZ en ACM beter 
hebben samengewerkt in het belang van kwaliteit van de zorg ten 
opzichte van de afgelopen jaren? 

8 Wat hebben de zorgverzekeraars in preventie geïnvesteerd in het 
afgelopen jaar ten opzichte van 2013 en 2014 en wat is het 
voornemen voor komend jaar? Welk percentage geld gaat naar 
preventie ten opzichte van besteding aan ziekte en zorg? 

9 Hoe groot is de overcapaciteit aan ziekenhuisbedden? Hoeveel geld 
is hiermee gemoeid? Is er een plan voor ombouw om omvallen 
van ziekenhuizen of onnodig vullen van bedden te voorkomen en 
wie heeft hierbij de regie? 

10 Wat waren de kosten voor asielzoekers in 2015 en wat is de 
verwachting voor de komende jaren tot 2020? Kan dit gespecifi-
ceerd worden voor de Zvw, de Wlz en de Wmo? 

11 Hoeveel vaker maken asielzoekers en allochtonen gebruik van zorg 
in vergelijking tot autochtonen? Kan dit gespecificeerd worden 
voor de Zvw, de Wlz en de Wmo voor zowel autochtonen, 
allochtonen en asielzoekers? 

12 In hoeverre zijn huisartsen voldoende geschoold om patiënten te 
informeren over beschikbare, effectieve vaccins die tot nu 
onvoldoende worden benut? 

13 Kunt u een stand van zaken geven ten aanzien van de totstandko-
ming van de beoordelingskamer vaccins? Wordt de geplande 
publicatie van de uitvoeringstoets in 2016 behaald? 

14 Is er een budget gereserveerd voor 2016 voor de totstandkoming 
van de beoordelingskamer vaccins? Zo ja, om welk budget gaat 
het? 

15 Waar in de begroting van VWS staat de door de Minister toege-
zegde investering in gendersensitieve zorg? Het aangekondigde 
Nationaal Kennisprogramma Gender en Gezondheid is nu nog niet 
in begroting van VWS terug te vinden. 

16 Waarom daalt het budget voor gezondheidsbevordering in 2016? 
In hoeverre is de regering tevreden met behaalde resultaten op dit 
gebied? Hoe zijn deze resultaten voor groepen met lage sociaaleco-
nomische positie? 

17 Waarom daalt het budget voor participatie en zelfredzaamheid 
voor mensen met een beperking in 2016, juist nu dit jaar in het 
kader staat van ratificatie van het VN verdrag dat de samenleving 
juist toegankelijker moet maken voor mensen met een beperking 

18 Wat is de precieze omvang van fraude in de zorg? 
19 Hoeveel fraudezaken die betrekking hebben op de gezondheids-

zorg worden momenteel behandeld door het Openbaar Ministerie, 
uitgesplitst per zorgsector? 
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Nr. Vraag 
20 In welke zorgsectoren vindt de meeste fraude plaats en wat zijn de 

oorzaken hiervan? 
21 Zijn er zorgorganisaties die op dit moment onder verdenking staan 

van het Openbaar Ministerie? 
22 Hoeveel personen zijn in 2015 opgepakt voor fraude in de zorg? 
23 Hoeveel personen zijn berecht in 2015 voor fraude in de zorg? 
24 Hoeveel FTE is er beschikbaar voor de fraudeopsporing, uitge-

splitst naar het NZa, het Functioneel Pakket, het Openbaar 
Ministerie en de Zorgverzekeraars? 

25 Hoeveel FTE’s waren er in 2015 in totaal belast met toezichthouden 
in de zorg? Hoe groot was dat aantal in 2009, 2010, 2011, 2012, 
2013 en 2014? Hoe was dat uitgesplitst naar toezichthoudende 
instanties zoals FIOD, NVWA, NZa, IGZ en Inspectie Jeugdzorg? 

26 Hoeveel (fraude-)onderzoeken zijn er door de NZa gedaan in 2015? 
Hoeveel hebben geleid tot een bestuursrechtelijke maatregel, en 
hoeveel tot een strafrechtelijke? Hoeveel waren die aantallen in 
2009, 2010, 2011, 2012, 2013 en 2014? 

27 Hoeveel opsporingscapaciteit is er voor fraude met PGB, zowel bij 
het OM, de FIOD/ECD, de Inspectie SZW en zorgkantoren? 

28 Waarom nemen de uitgaven van langdurige zorg en ondersteuning 
zo hard toe, nl. van 3.6 miljard euro in 2016 naar 4.5 miljard euro in 
2020? Vindt de Minister dat een gewenste ontwikkeling? 

29 Hoe verhouden de uitgaven aan gezondheidsbevordering, die licht 
dalen vanaf 2016, zich tot het geven van meer aandacht aan 
preventie als een van de geformuleerde kernpunten van de 
beleidsagenda? 

30 Wat zijn de incentives voor de verschillende ketenpartners 
((geneesmiddelen)fabrikanten, zorgverleners, apothekers, 
verzekeraars, patiënten) om actief te participeren in het leveren van 
zinnige en zuinige zorg? 

31 Wat is de onderbouwing van de afname van de uitgaven aan 
zorgtoeslag van 800 mln. euro tussen 2014 en 2015, en vervolgens 
de toename van 340 mln. euro tussen 2015 en 2016? 

32 Hoe worden de overgehevelde Wtcg-gelden ingezet door gemeen-
ten? Welk deel hiervan wordt uitgegeven aan collectieve zorgverze-
keringen en welk deel aan overige regelingen? 

33 In hoeverre wordt in het programma «Alles is gezondheid» 
rekening gehouden met het feit dat mensen ook recht hebben op 
een ongezonde keuze? 

34 Waar in de begroting van VWS 2016 staat de door de minster 
toegezegde investering in gendersenstieve zorg? 

35 U schrijft dat het tegengaan van antibioticaresistentie prioriteit 
moet krijgen, zowel op nationaal niveau als op internationaal 
niveau. Via welke middelen is dat exact terug te zien in uw budget? 

36 Welke bedragen zijn gemoeid met de preventie van schadelijk 
middelengebruik, onderverdeeld in alcohol, drugs en tabak voor de 
jaren 2013, 2014 en 2015 en waar wordt dit aan besteed? 

37 Hoeveel moet de GGD en haar verschillende afdelingen bezuinigen 
en hoe gaan de GGD’s deze bezuinigingen invullen? Kunt u zowel 
een bedrag als een percentage aangeven? 

38 Hoeveel jongeren zijn afgelopen jaar opgenomen op een alcohol-
poli? Wat is de ontwikkeling van deze cijfers over de afgelopen vijf 
jaar? 

39 Wat is de gemiddelde leeftijd van jongeren die behandeld worden 
voor comazuipen? 

40 Wat zijn de omzet- en winstcijfers van de alcoholbranche? 
41 Wat zijn de omzet- en winstcijfers van de tabaksindustrie? 
42 Hoeveel contacten zijn er in 2015 geweest tussen de tabaksindus-

trie en het Ministerie van VWS en waar gingen deze contacten 
over? 
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43 Wat is de voortgang van het Nationaal Programma Preventie? 

Hoeveel pledges zijn er inmiddels ondertekend? Welke partijen zijn 
er allemaal bij het NPP aangesloten? Welke bijdragen hebben de 
commerciële partijen gedaan aan het preventieonderzoek? Welke 
bedrijven waren dit? 

44 Hoe gaat u er in de bekostigingssystematiek voor huisartsen en 
wijkverpleging rekening mee houden dat e-health per 2016 
vanzelfsprekend is? 

45 Welke stap gaat het kabinet nemen, zodat preventie meer aandacht 
krijgt behalve antibiotica-resistentie? 

46 Hoeveel extra middelen worden er vrij gemaakt om E-health te 
bevorderen? 

47 Kan de Minister concreet aangeven welke stappen zij in 2016 wil 
gaan zetten om de zorguitgaven blijvend in de hand te houden? 

48 Hoe verklaart de Minister enerzijds haar inzet op Europees niveau 
om te komen tot zo snel mogelijke toegang van geneesmiddelen 
voor patiënten en anderzijds de sluis die deze toegang vertraagd? 

49 Welke extra maatregelen worden genomen in de regio’s met een 
dalend aantal inwoners en huishoudens dat de kwaliteit van zorg 
wordt behouden? Welke regio’s zijn dit? Wanneer kan de Tweede 
Kamer hierover een brief ontvangen? 

50 Wie indiceert – indien noodzakelijk – wijkverpleging in de thuissitu-
atie als een persoon op dat moment in het ziekenhuis verblijft? Is 
dat de wijkverpleegkundige of de transferverpleegkundige van het 
betreffende ziekenhuis? 

51 Hoe wordt ervoor gezorgd dat de dienstapotheek in krimpregio’s 
beschikbaar en betaalbaar blijft? Hoeveel extra middelen worden 
er vrij gemaakt om zorg in krimpregio’s te behouden? 

52 Wat wordt bedoeld met scherper toezicht op fusies in de tweede 
lijn? Wat wil de regering hiermee bereiken? 

53 Hoeveel klachten zijn er bij de NZa en IGZ specifiek over zorgverze-
keraars binnengekomen in 2012, 2013, 2014, en welke lessen 
worden getrokken voor komend jaar? 

54 De Minister stelt dat de wijkverpleegkundige een belangrijke rol 
speelt in de buurt. Op welke manier is de wijkverpleegkundige 
verantwoordelijk voor de signalering van buurtaanpassingen om 
langer thuis wonen te faciliteren? 

55 De wijkverpleegkundige speelt een belangrijke rol in de buurt. Op 
welke manier is de wijkverpleegkundige verantwoordelijk voor de 
signalering van buurtaanpassingen om langer thuis wonen te 
faciliteren? 

56 Hoe gaat u er voor zorgen dat er straks nog meer huisartspraktijken 
de beschikking hebben over een POH-Ggz? 

57 Wanneer komt de nieuwe nota van wijziging van de Wet verplichte 
ggz, waar door het veld zo naar gesmacht wordt, naar de Kamer? 
Hoe gaat u de praktijk in verplichte ggz in de tussentijd verbeteren? 

58 Wanneer stuurt de regering het plan van aanpak voor verwarde 
personen op straat naar de Kamer? Welke concrete verbetering 
heeft de regering in de bestaande praktijk teweeg gebracht sinds 
het laatste AO ggz? 

59 Hoe zorgt de regering dat de huishoudelijke hulp toelage ten goede 
komt aan thuiszorgaanbieders die handelen naar de Wet werk en 
zekerheid? 

60 Op welke manier wilt u het gebruik van e-mental health 
verbeteren? 
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61 E-mental health kan de kwaliteit van leven van mensen met 

psychische klachten aantoonbaar verbeteren. Deze vorm van zorg 
wordt nog onvoldoende benut. Is met concrete doelstellingen 
inzichtelijk te maken welke acties worden ondernomen om deze 
vorm van zorg beter te benutten? 

62 In de nieuwe wet verplichte GGZ krijgen familieleden en andere 
direct betrokkenen een veel prominentere rol. Wat gaat dit 
betekenen voor de positie en ondersteuning die gegeven wordt 
door de familievertrouwenspersonen die actief zijn binnen de 
GGZ? 

63 Hoeveel bedden in de GGZ in totaal zijn er sinds het aantreden van 
het kabinet Rutte I en II verdwenen, dus hoeveel intensief 
beschermd wonen (IBW)-bedden, hoeveel klinische bedden, 
crisisbedden, bedden in de verslavingszorg, bedden in de 
vrouwenopvang en bedden in de kinder- en jeugd-GGZ zijn er 
geschrapt? 

64 U schrijft dat het GGZ samen met politie, justitie, gemeenten en 
andere betrokken instanties samen gaan werken om overlast van 
verwarde mensen aan te pakken. Kunt u aangeven waar dit 
voornemen in uw begroting terugkomt? 

65 De Minister stelt in haar beleidsagenda dat de POH GGZ van grote 
waarde is. Is de Minister bereid hier dan ook financiële middelen 
voor vrij te maken? Kan een toelichting worden gegeven? 

66 Wat zijn de concrete doelen voor E-mental health in 2016? 
Wanneer wordt deze mogelijkheid volgens de regering voldoende 
benut? Is hier een aantal gebruikers of anderszins een beoogd 
resultaat aan te koppelen? 

67 Welke maatregelen wilt u nemen om het sportbestel slagvaardiger 
te maken? Wie maakt deel uit van het sportbestel? 

68 Hoeveel extra middelen worden er ingezet om ouderen met een 
zorgzwaartepakket 4 in de Wet Langdurige zorg te laten en kan de 
regering enkele afbakeningsproblemen noemen? 

69 De hervormingen in de jeugdhulp leiden tot voordelen voor 
cliënten en hun naasten. Welke voordelen zijn dit? 

70 Hoe zorgt de regering ervoor dat cliënten zeggenschap hebben 
over het extra budget voor dagbesteding in verpleeghuizen? Hoe 
zorgt de regering ervoor dat dit geld kan worden ingezet met zo 
min mogelijk bureaucratie? 

71 Hoe zorgt de regering ervoor dat zorgverleners in het verpleeghuis 
zeggenschap krijgen over de besteding van het extra budget voor 
her- en bijscholing? Hoe zorgt de regering ervoor dat dit geld kan 
worden ingezet met zo min mogelijk bureaucratie? 

72 Op welke wijze draagt de nieuwe bekostiging voor wijkverpleging 
bij aan vermindering van de regeldruk? 

73 Wat wordt bedoeld met merkbaar minder regeldruk? Wat zijn de 
streefwaarden en hoe wordt dit gemeten? Zijn er consequenties 
aan verbonden als de vermindering van regeldruk of bureaucratie 
niet gehaald wordt? 

74 Is volgens dit kabinet de regeldruk al verminderd onder jeugdzorg-
werkers? Met hoeveel en hoe is dit gemeten? 

75 Wat is de voortgang van «het jaar van de transparantie» op de 
afzonderlijke punten? 

76 Wat is het beleid ten aanzien van health checks, medische apps, 
screening en thuisdiagnostiek? Hoe verhoudt zich dit tot het beleid 
van zinnige en zuinige zorg? 
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77 Houdt het geneesmiddelenbeleid ook rekening met de jaarlijkse 

groei van het aantal kankerpatiënten? Met welk percentage groeide 
het aantal kankerpatiënten de afgelopen 5 jaar? Met welk percen-
tage groeide het budget voor oncologische geneesmiddelen en 
met welk percentage groeide het totale budget dure geneesmidde-
len? 

78 Hoe voorkomt de regering dat het geneesmiddelenbeleid gericht 
op kostenbeheersing leidt tot vertraging of zelfs geen toegang tot 
beschikbare behandelingen voor patiënten en/of postcodegenees-
kunde? 

79 Kunt u een overzicht geven van de gemiddelde ontwikkeltijd (time 
to market) van een geneesmiddel over de periode 1970–2014? Kunt 
u een overzicht geven van de wet- en regelgeving die heeft 
bijgedragen aan de groei van de gemiddelde ontwikkeltijd? 

80 Wanneer verwacht u het nieuwe geneesmiddelenbeleid (lange 
termijn visie) naar de Kamer te kunnen sturen? 

81 Op welke wijze worden zorgaanbieders gestimuleerd om «open te 
zijn over incidenten en klachten»? Welk beleid zal hen hiertoe 
bewegen? 

82 Kunt u een uitsplitsing maken van het deel van de kostenstijging 
van de zorg in Caribisch Nederland die niet door de valutaeffecten 
wordt veroorzaakt? Welke oorzaken liggen ten grondslag aan de 
stijging van de zorgkosten welke niet veroorzaakt zijn door de 
valutaschommelingen? 

83 Welke beleidsmaatregelen zijn er getroffen om te zorgen dat de 80 
mln. euro bestemd om specialisten in loondienst te nemen, in 2016 
en 2017 niet opnieuw op de plank blijven liggen? 
Hoeveel specialisten hebben zich gemeld om in loondienst te 
treden met een beroep op de subsidieregeling? 

84 Welke concrete doelen zijn er bij het in loondienst trachten te 
nemen van specialisten? Hoeveel specialisten dienen van de 
regeling gebruik gemaakt te hebben alvorens van een succes 
gesproken kan worden? 

85 Wat is de onderbouwing van de toename van 25 mln. euro van 
wanbetalers? Zijn er meer wanbetalers bijgekomen? Hoeveel van 
de uitstaande schuld wordt als oninbaar aangemerkt? 

86 Waaruit bestaan de overige beleidsmatige mutaties van de 
uitgavenkant? 

87 Hoe is de grote fluctuatie in de totale uitgaven voor zorgtoeslag 
tussen 2015 en 2020 te verklaren? 

88 Hoe staat het met de ambities van de regering om de sociaaleco-
nomische gezondheidsverschillen niet te laten toenemen? Welke 
resultaten heeft de regering geboekt? 

89 Wat betekent het afbouwen van garanties en achterborgstelling 
voor de kapitaallasten van zorgaanbieders? 

90 Is met de instandhouding van de hoogte van het budget voor zorg 
voor illegalen en andere onverzekerbare vreemdelingen rekening 
gehouden met de actuele situatie rondom het toegenomen aantal 
vluchtelingen? Waarom is dit budget in het licht van deze 
ontwikkelingen voor de komende jaren niet verhoogd? 

91 Hoeveel geld is er specifiek in de begrotingsreserve voor de 
eventuele schade in het kader van de achterborg in 2017, 2018, 
2019 en 2020 gereserveerd? Hoe verhoudt dit gereserveerde 
bedrag zich tot de ziekenhuizen die zich nu in de rode of oranje 
zone bevinden? Is overwogen een extra afdracht te vragen van 
ziekenhuizen die zich in de oranje of rode zone bevinden? 

92 In hoeverre profiteren laagopgeleiden van de toenemende 
levensverwachting? Stemt dit de regering tevreden? 
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93 Welke onderzoeken heeft VWS extern laten uitvoeren en bij wie? 

Welke kosten gingen hiermee gemoeid? Is er tussen VWS en de 
onderzoekers gesproken over de concept-conclusies? 

94 Kunt u een overzicht geven van congressen waaraan ambtenaren 
deelnamen? Hoeveel geld werd hieraan uitgegeven in 2013, 2014 
en 2015? Kunt u aangeven wat het doel was van deze congressen? 

95 Kunt u een overzicht geven van congressen en reizen waaraan 
ambtenaren deelnamen in het buitenland? Hoeveel geld werd 
hieraan uitgegeven? Kunt u hierbij aangeven wat het doel was van 
deze congressen en reizen? 

96 Hoe vaak werden reizen en congressen geheel of gedeeltelijk 
bekostigd door externe partijen? 
Door wie werden de reizen waar ambtenaren aan deelnamen of 
hun verblijven bekostigd en wat was de bijdrage? 

97 Door wie werden de reizen waar de Staatssecretaris en Minister 
van VWS aan deelnamen of hun verblijven bekostigd en wat was 
de bijdrage? 

98 Hoeveel procent van de zorgaanbieders maakten in 2014 gebruik 
van digitale gegevensuitwisseling met ander zorgaanbieders? Hoe 
was dat percentage in voorgaande jaren? 

99 Hoeveel bv’s, nv’s, verenigingen, vof’s, eenmanszaken en stichtin-
gen hebben zich in 2015 geregistreerd als zorgverlener of 
zorginstelling, uitgesplitst per zorgsector? 

100 Hoeveel mensen betalen een eigen bijdrage uit vermogen, 
uitgesplitst per AWBZ/Wlz en Wmo? 

101 Hoeveel mensen zijn een eigen BV gestart om de eigen bijdrage 
m.b.t. de vermogensinkomensbijtelling te omzeilen? 

102 Hoeveel budget is er gereserveerd voor de bevordering van 
gezond voedsel? 

103 Hoeveel budget is er gereserveerd voor het bevorderen van de 
consumptie van plantaardige eiwitten? 

104 Wat zijn de eerste resultaten van de aanpak ten behoeve van 
gezondheidsachterstanden in de Veenkolonien? Hoe worden 
eventuele positieve resultaten verspreid naar andere regio’s? 

105 Hoe oordeelt de regering over het functioneren van de stuurgroep 
en commissie die zich inzet voor zoutreductie in voedingsmidde-
len? 

106 In hoeverre wordt bij de regionale aanpak in krimpgebieden in 
Noord Nederland gebruik gemaakt van de beschikbare, uitgebreide 
informatie in de biobank LifeLines? Worden soortgelijke data ook 
in andere krimpgebieden in Nederland verzameld en gebruikt? 

107 Hoeveel budget heeft het kabinet gereserveerd voor de stimulering 
van de ontwikkeling van SPF-stallen in het kader van antibioticare-
sistentie? 

108 Wanneer komt het wetsvoorstel voor strengere regels voor 
e-sigaretten zonder nicotine naar de Kamer? 

109 Kunt u aangeven hoeveel geld er in totaliteit vanuit alle ministeries 
begroot is voor de NVWA voor de jaren 2014–2020? 

110 Kunt u aangeven wat voor gevolgen de jaarlijkse wijzigingen in de 
totale middelen die begroot zijn voor het NVWA in de jaren 
2016–2020 hebben voor de tarieven van de NVWA voor bedrijven? 

111 Wat is de onderbouwing voor de afbouw van de uitgaven aan 
ZBO’s en RWT’s naar 0 euro in 2017? 

112 Kunt u uiteenzetten waar de gelden voor communicatie verhoging 
leeftijdsgrenzen alcohol en tabak precies naartoe gaan? 

113 Kunt u uiteenzetten waar de gelden voor preventie schadelijk 
middelengebruik (alcohol, drugs en tabak) precies naartoe gaan? 

114 Kunt u toelichten hoe de afname van het budget inzake preventie 
schadelijk middelengebruik (alcohol, drugs en tabak) wordt 
onderbouwd? 
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115 Kunt u aangeven hoe de toename van het budget voor de gezonde 

leefstijl jeugd wordt vormgegeven? 
116 Waarom gaat er minder geld naar preventie van schadelijk 

middelengebruik? Kan de Minister dit besluit uiteenzetten? 
117 Wat houdt de afgifte Schengenverklaringen via het CAK in, waar 

350.000 euro vanaf volgend jaar heengaat? 
118 Kunt u aangeven wat voor gevolgen de jaarlijkse wijzigingen in de 

totale middelen die begroot zijn voor de NVWA in de jaren 
2016–2020 hebben voor de producten die het Ministerie van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport afneemt van de NVWA? 

119 Hoe wordt bij de uitkering van «Gezond in de stad» getoetst welke 
wijk een kwetsbare wijk is? Wat zijn de mogelijkheden voor 
mensen met een lage sociaaleconomische status van buiten deze 
kwetsbare wijken, zodat ook hun gezondheid kan worden 
verbeterd? 

120 In hoeverre verhoudt de ambitie van de Minister om in te zetten 
zich op preventie tot de 1,5 mln. euro die zij beschikbaar stelt voor 
het Nationaal Programma Preventie? 

121 Kunt u aangeven op welke wijze het bedrag van 41,7 mln. euro 
bestemd voor de NVWA wordt ingevuld? 

122 Hoe komt het dat er zo weinig verandering is tussen de cijfers over 
het aantal verloren gezonde levensjaren ten gevolge van voedsel-
infecties door ziekteverwekkende micro-organismen in voedsel in 
Nederland? Heeft de Minister geen ambitie hierin? Wordt het geld 
hiervoor wel effectief ingezet? 

123 De Minister zet 15 mln. euro in voor ziektepreventie subsidies, 
vervolgens noemt zij een lijst. Is dit een gelimiteerde lijst? 

124 Hoeveel ziekenhuizen in Nederland zijn bezig met het concentreren 
of afstoten van afdelingen en/of specialismen? Welke ziekenhuizen 
zijn dit en welke afdelingen of specialismen betreft het? 

125 Hoeveel en welke ziekenhuisfusies hebben plaatsgevonden de 
afgelopen 10 jaar? 

126 Zijn er ten opzichte van andere jaren wijzigingen in de aanrijtijd 
van ambulances bij acute problematiek of bij zwangerschap bij 
vrouwen? 

127 Hoeveel klinische verloskunde afdelingen zijn de afgelopen 10 jaar 
gesloten en welke ziekenhuizen betrof dit? 

128 Hoeveel poliklinieken bestaan thans waar zorg wordt verleend die 
een eerstelijns karakter heeft («pretpoli’s»)? Wat is het verschil met 
2014? 

129 Wat zijn de totale kosten van pretpoli’s en hoeveel kan worden 
bespaard wanneer deze zorg wordt verplaatst naar de eerste lijn? 

130 Is het aantal spoedeisende hulpposten (SEH’s) in 2015 gewijzigd 
ten opzichte van 2014? Zo ja, wat is het verschil? 

131 Kunt u per ziekenhuis een overzicht geven van de bestaande 
wachtlijsten, uitgesplitst naar de verschillende disciplines? Welke 
ontwikkeling laten deze wachtlijsten zien over de afgelopen vijf jaar 
en wat zijn daar de oorzaken van? 

132 Hoeveel ziekenhuizen hebben aangegeven de kosten van dure 
medicijnen niet meer op te kunnen brengen? 

133 Hoeveel mensen hebben zich sinds 2010 t/m 2015 gemeld op de 
spoedeisende hulp met een heupfractuur? 

134 Hoeveel mensen hebben zich sinds 2010 t/m 2015 gemeld op de 
spoedeisende hulp met een delier? 

135 Hoeveel mensen hebben zich sinds 2010 t/m 2015 gemeld op de 
spoedeisende hulp met dehydratie? 

136 Hoeveel mensen hebben zich sinds 2010 t/m 2015 gemeld op de 
spoedeisende hulp en wat zijn de meest voorkomende 
zorgproblemen? 
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Nr. Vraag 
137 Wat is de oorzaak van de terugloop van de deelname aan het 

Nationaal Programma Grieppreventie? Welke gevolgen heeft dit 
voor de gezondheid van ouderen? 

138 In hoeverre is de regering tevreden met de ambities en behaalde 
resultaten van de JOGG-aanpak? Kan de regering haar antwoord 
toelichten? 

139 In hoeverre vindt de regering dat de snelheid waarmee scholen 
komen tot een gezonde kantine toereikendheid is? 

140 Kunt u aangeven of de organisatie STAP subsidie ontvangt van het 
Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport of een ander 
ministerie? 

141 Kunt u aangeven of de organisatie Clean Air Nederland subsidie 
ontvangt van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
of een ander ministerie? 

142 Kunt u aangeven welke meetbare resultaten het JOGG-programma 
tot nu toe heeft opgeleverd? 

143 Waarom moet de kwaliteit en effectiviteit van zorg voor migranten 
middels subsidie gestimuleerd worden? 

144 Wat wordt bij de zorg voor migranten en mensen met beperkte 
gezondheidsvaardigheden precies onder «beperkte gezondheids-
vaardigheden» verstaan, en wordt hierbij ook aandacht besteed 
aan seksuele en reproductieve gezondheid? Op welke manier 
wordt bij beide groepen hier aandacht aan besteed? 

145 Welke verzoeken voor zorginnovatie heeft het ministeri, en los 
daarvan de Nza ontvangen, en hoeveel zijn voor komend jaar 
toegekend met welke doelen? 

146 Gaat het idee van de zorginnovatieprijs-winnaar «chip voor 
recyclen medicatie» dit jaar in werking treden of blijft de tegen-
stand van de farmacie het winnen? 

147 Welke winnaars van de zorginnovatieprijs van afgelopen jaren 
hebben hun idee daadwerkelijk werkelijkheid zien worden? 

148 De Minister schrijft verantwoordelijk te zijn voor het financieren 
van de verbetering van de zorg door financiering van de familie- en 
vertrouwenspersonen in ggz-instellingen. Toch blijft het budget 
voor deze vertrouwenspersonen gelijk volgens tabel 4 (p.39 – kop 2 
Toegankelijkheid [...]). Kunt u aangeven of het klopt dat u deze 
ambitie onderbouwt met een budget dat gelijk blijft? 

149 Welk percentage en welke bedragen van de ex-post compensaties 
aan zorgverzekeraars betreffen dure geneesmiddelen? Kan een 
overzicht van de afgelopen 5 jaar worden gegeven? 

150 Wat zal het onderzoek precies inhouden en wie zal het onderzoek 
naar oncologie gaan uitvoeren, dat omschreven staat in de tabel 
budgettaire gevolgen van beleid en in de toelichting hierop? 

151 Waarom zijn de subsidies aan Anonieme e-mental health en 
Eerstelijns gezondheidscentra in VINEX-gebieden niet in de 
toelichting van deze tabel opgenomen, en kan hier alsnog een 
toelichting op worden gegeven? 

152 Wat voor onderzoek naar oncologie wordt bedoeld, waar 2 miljoen 
subsidie naar toe gaat vanaf volgend jaar? 

153 Wat houdt anonieme e-mental health in en kan de Minister 
uiteenzetten waarom er geen geld meer vanaf 2017 heen gaat? 

154 Waarom neemt de subsidie van de Stichting Klachten en Geschil-
len Zorgverzekeringen komende jaren zo aanzienlijk af? 

155 Waar is het verschil in de bijdrage van VWS van 2015 1.000 euro 
naar 2016 4.104.000 euro aan V en J voor C2000 te verklaren? 

156 Waarom stopt het programma verspilling in de zorg in 2017? Wil 
de Minister dit na 2017 niet meer aanpakken? 

157 Waarom stijgt de bijdrage aan het Zorginstituut Nederland zoveel 
in 2016? 
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Nr. Vraag 
158 Wordt door Nictiz, of een andere instantie, ook onderzocht in 

hoeverre de mate van digitalisering van de zorg invloed heeft op 
de kwaliteit en veiligheid? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat zijn de 
uitkomsten? 

159 Is er binnen de taakopdracht van Stichting Lareb specifieke 
aandacht voor het signaleren van risico’s van het gebruik van (een 
combinatie van) geneesmiddelen en vaccins voor een groter 
wordende groep oudere patiënten? Zo ja, op welke wijze wordt 
hier invulling aan gegeven? 

160 Is de subsidie voor de familievertrouwenspersoon toereikend om 
in extramurale setting te werken? 

161 Waarom kunnen de verplichte nascholingsprogramma’s voor 
apothekers niet voor de benodigde kwaliteitsimpuls zorgen en 
moet hier een apart stimuleringsprogramma van 2,9 mln. euro 
voor opgezet worden? 

162 In welke mate wordt bij de financiering van de familievertrouwens-
personen in GGZ-instellingen rekening gehouden met ambulanti-
sering? Heeft dit effecten op de financieringsgrondslag die tot nu 
toe gericht is op familieondersteuning binnen de instellingen? 
Wordt het ook mogelijk gemaakt dat er buiten de instellingen hulp 
wordt geboden aan familieleden? 

163 Er is 1.6 mln. euro beschikbaar voor de activiteiten rondom 
suïcidepreventie, exclusief de meerjarige onderzoeksagenda van 
ZonMW. Hoeveel juridische ruimte is er nog voor deze subsidie? 

164 Waarom wordt de subsidieregeling medisch-specialistische zorg 
voortgezet terwijl er weinig gebruik van wordt gemaakt? Hoeveel 
vrijgevestigde medisch specialisten hebben inmiddels gebruik 
gemaakt van de subsidieregeling? Zijn hierbij verschillen te 
constateren tussen het aangaan van een dienstverband bij een ZBC 
of een ziekenhuis? 

165 Kunt u een overzicht geven van de onderzoeken die ZonMW in het 
kader van Doelmatigheidsonderzoek met behulp van deze 
middelen uitvoert en gaat uitvoeren de komende jaren? 

166 Waarom is er gekozen voor een mogelijke verlening van de 
regeling die getroffen was voor vrijgevestigde medisch specialis-
ten, als nu al gebleken is dat hier geen animo voor was? 

167 Welke maatregelen zijn er genomen om afgewezen asielzoekers 
direct contant te laten afrekenen voor hun zorggebruik? 

168 Hoe wordt bepaald of een vreemdeling, een illegaal of een 
asielzoeker zijn zorgpremie niet zelf kan bepalen? 

169 Hoeveel mensen moeten op dit moment een bestuursrechtelijke 
premie betalen omdat zij een betalingsachterstand van meer dan 
zes maanden hebben op hun zorgverzekeringspremie? 

170 Kunt u een trendmatig overzicht geven van hoeveel mensen sinds 
de invoering van het zorgstelsel in 2006 een bestuursrechtelijke 
premie moeten betalen? Kunt u een overzicht geven per jaar? 

171 Hoeveel mensen moeten al sinds de invoering van de wanbetalers-
wet in 2009 een bestuursrechtelijke premie betalen? 

172 Hoeveel mensen betaalden in 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 
2014 en 2015 een bestuursrechtelijke premie? Kunt u dit uitsplitsen 
per jaar? 

173 Kunt u aangeven hoe lang mensen gemiddeld een bestuursrechte-
lijke premie moeten betalen? 

174 Kunt u de ontwikkeling van het aantal mensen dat een bestuurs-
rechtelijke premie moet betalen nader toelichten? Welke invloed 
heeft de stijging van het eigen risico hierop? 

175 Hoeveel mensen hadden in 2014 een betalingsregeling met hun 
zorgverzekering? Hoeveel waren dat er in, 2008, 2009, 2010, 2011, 
2012 en 2013? 
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Nr. Vraag 
176 Kunt u een overzicht sturen van welke vergoeding voor welke 

aandoening aan het basispakket zijn toegevoegd of er zijn 
uitgehaald vanaf 2006 t/m 2015? 

177 Hoe was de verdeling naar inkomensgroep van mensen die de 
bestuursrechtelijke premie betalen? Hoe was die verdeling in 2009, 
2010, 2011, 2012, 2013 en 2014? 

178 Wat waren de landelijke uitvoeringskosten van de zorgverzekeraars 
inzake het treffen van betalingsregelingen in 2009, 2010, 2011, 
2012, 2013, 2014 en 2015? Is hier een trend in te herkennen? Zo ja, 
kunt deze verklaren? 

179 Hoeveel mensen maakten in 2015 gebruik van een collectieve 
ziektekostenverzekering die in samenwerking met de gemeente 
aangeboden wordt? Hoeveel mensen waren dat in 2009, 2010, 
2011, 2012, 2013 en 2014? 

180 Waarop is de afname van onverzekerden van 29.500 in 2015 naar 
27.500 in 2016 gebaseerd terwijl dit aantal tot op heden alleen is 
gestegen? 

181 Voor hoeveel en welke locaties in de intramurale ouderenzorg 
bestaan wachtlijsten en wat is de omvang van elk van deze 
wachtlijsten, zowel binnen als buiten de treeknorm? 

182 Voor hoeveel locaties in de intramurale geestelijke gezondheids-
zorg bestaan wachtlijsten en wat is de omvang van elk van deze 
wachtlijsten, zowel binnen als buiten de treeknorm? 

183 Hoeveel mensen staan op een wachtlijst voor zorg thuis, wat is de 
gemiddelde wachttijd en wat zijn de minimum- en maximum-
wachttijden? 

184 Hoeveel en welke organisaties hebben een cliëntenstop aangekon-
digd in 2015? Wat waren de redenen die zij daarvoor aan hebben 
gedragen? 

185 Hoe zien de wachtlijsten eruit in de Wlz, uitgesplitst naar de 
afzonderlijke sectoren? 

186 Hoe zien de wachtlijsten eruit bij zorginstellingen die gefinancierd 
worden vanuit de Zorgverzekeringswet, inclusief de ggz? 

187 Zijn er wachtlijsten bij jeugdinstellingen? En zo ja, wat is de 
omvang van deze wachtlijsten? 

188 Hoeveel verzorgingshuizen zijn er in, 2012, 2013, 2014 en 2015 
gesloten en hoeveel zijn dat er naar verwachting in 2016? 

189 Hoeveel ouderen zijn er de laatste jaren mishandeld en wat zijn, 
uitgesplitst naar type mishandeling, de meest actuele cijfers? 

190 Hoeveel ouderen komen jaarlijks bij de huisarts en bij de SEH met 
opmerkelijk en onverklaarbaar letsel? 

191 Hoeveel meldingen van ouderenmishandeling zijn er in 2015 
binnengekomen bij de IGZ? Hoeveel onderzoeken is de IGZ naar 
aanleiding van deze meldingen gestart? 

192 Zijn er het afgelopen jaar mensen opgepakt en berecht naar 
aanleiding van mishandeling van ouderen, zo ja hoeveel mensen 
betreft dit? 

193 Hoeveel budget wordt er in 2016 uitgetrokken om ouderenmishan-
deling te voorkomen? Hoeveel was dit in 2015? 

194 Wat is de laatste stand van zaken met betrekking tot ondervoeding 
van ouderen? 

195 Hoeveel ouderen zijn ondervoed en wat zijn de ontwikkelingen in 
deze cijfers gekeken naar de afgelopen vijf jaar? 

196 Hoeveel mensen en specifiek ouderen geven in 2015 aan dat ze 
eenzaam zijn? Wat zijn de ontwikkelingen in deze cijfers gekeken 
naar de afgelopen vijf jaar? 

197 Hoeveel wordt er besteed aan het bestrijden van eenzaamheid? 
198 Welke effecten heeft eenzaamheid op de fysieke gezondheid? Wat 

zijn hiervan de kosten? 
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Nr. Vraag 
199 Hoeveel cliënt-vertrouwenspersonen zijn er in zorginstellingen 

aangesteld in 2015? 
200 Hoe vaak werd in 2015 gedwongen zorg gemeld bij de Inspectie 

voor de Gezondheidszorg? En wat voor gedwongen zorg betrof 
dit? 

201 Hoeveel bewoners hebben (gedwongen) moeten verhuizen door 
de maatregel om te extramuraliseren? Gaat deze extramuralisering 
zoals vooraf was voorspeld? 

202 Wat zijn de ontwikkelingen als het gaat om de ontwikkeling van de 
bezettingsnorm? 

203 Hoeveel mensen maken gebruik van de Wmo, uitgesplitst in 
thuiszorg, dagbesteding, begeleiding, beschermd wonen en 
hulpmiddelen (en/of een combinatie hiervan)? 

204 Hoeveel bezwaren zijn ingediend tegen besluiten van de gemeen-
ten als het gaat om de Wmo? 

205 Hoeveel rechtszaken zijn gehouden tegen besluiten van de 
gemeenten als het gaat om de Wmo? 

206 Hoeveel mensen hebben het afgelopen jaar afgezien van zorg 
vanuit de Wmo, omdat ze dit niet meer kunnen betalen? 

207 Kunt u een overzicht sturen hoeveel gemeenten externe adviesbu-
reaus hebben ingeschakeld met betrekking tot de decentralisatie en 
welke kosten zijn hiermee gemoeid? 

208 Hoeveel Wmo-regio’s zijn er? 
209 Hoeveel Wmo overlegtafels zijn er georganiseerd, hoe vaak vinden 

deze plaats en wie zitten aan deze overlegtafels? 
210 Wie zitten er aan de Wmo overlegtafels? Kunt u deelnemers 

weergeven? 
211 Welke partijen van de overlegtafels zijn gesubsidieerd door VWS? 
212 In welke gemeenten worden maximale inkomensgrenzen voor de 

Wmo gehanteerd? 
213 Zijn er Wmo-verordeningen aangepast of vernietigd? 
214 Hoeveel gemeenten zijn door u op de vingers getikt, omdat zij 

Wmo-beleid uitvoerden die in strijd met de wetgeving is over 
2015? 

215 In hoeveel en welke gemeenten worden alfahulpen ingezet? 
216 Hoeveel en welke gemeenten hanteren alfacheques? 
217 Wat kost de Wmo jaarlijks uitgesplitst in huishoudelijke verzorging, 

beschermd wonen, begeleiding, dagbesteding, vervoer en 
hulpmiddelen? 

218 Hoeveel mensen zijn er geherindiceerd in het afgelopen jaar, en 
hoeveel mensen hebben minder uren/meer uren/dezelfde uren 
gekregen, zowel voor Wlz- als Wmo-zorg? 

219 Hoeveel huishoudelijk verzorgenden zijn in 2014 en 2015 gekort in 
hun loon? 

220 Hoe ziet de verdeelsleutel eruit voor de uitkering in het gemeente-
fonds van gemeenten voor de Wmo, beschermd woonvormen en 
de jeugdzorg? 

221 Hoeveel zorgwoningen zijn er in Nederland? 
222 Hoe groot is het tekort aan zorgwoningen? 
223 Hoeveel mensen zijn langer thuis blijven wonen sinds de 

decentralisaties? 
224 Hoeveel en welke gemeenten hebben een huishoudelijke hulp 

toelage aangevraagd? 
225 Kunt u een financieel overzicht sturen van de huishoudelijke hulp 

toelage? 
226 Hoeveel en/of welke gemeenten verstrekken een tegemoetkoming 

aan mensen met hoge zorgkosten en hoeveel of welke gemeente 
verstrekken dit niet? Kunt u hiervan een overzicht sturen? 

227 Hoeveel dagbestedinglocaties zijn gesloten sinds het aantreden 
van het Kabinet Rutte II? 
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Nr. Vraag 
228 Hoeveel bedden zijn er in 2015 in totaal in de GGZ, uitgesplitst naar 

intensief beschermd wonen (IBW)-bedden, klinische bedden, 
crisisbedden, bedden in de verslavingszorg, bedden in de 
vrouwenopvang en bedden in de kinder- en jeugd-GGZ? 

229 Hoe groot is de toename van verwarde personen in de samenle-
ving sinds het aantreden van het Kabinet Rutte I? Welke kosten 
brengt dit met zich mee, uitgesplitst naar de verschillende 
terreinen (waaronder ook justitie)? 

230 Kan de regering een overzicht per jaar geven van de kostenontwik-
keling van verpleeg- en verzorgingshuizen en de thuiszorg van 
2000 tot 2005 en van 2006 tot en met 2015 en kunt u deze cijfers 
voorzien van uw duiding? 

231 De transitie naar een betere aansluiting van het huidige aanbod en 
de vraag om langer zelfstandig te wonen met nieuwe zorgarrange-
menten, zal meerdere jaren beslaan. Wat zijn hiervan de conse-
quenties voor ouderen die nu nergens terecht kunnen, doordat 
deze regering de afgelopen 3 jaar 60.500 verzorgingshuisplekken 
heeft vernietigd? Had deze transitie niet omgekeerd gemoeten? 

232 Wat zijn de opbrengsten indien het CIZ wordt afgeschaft en de 
indicatiestelling wordt teruggegeven aan professionele zorgverle-
ners? Is de regering bereid deze besparingsmogelijkheid in de zorg 
te onderzoeken? 

233 Uit de beleidswijzigingen in de begroting blijkt de informele zorg in 
2016 verder wordt versterkt. Welke concrete (budgettaire) 
wijzigingsmaatregelen daartoe bevatten de VWS-begroting en het 
BKZ 2016, hoe worden de desbetreffende middelen ingezet en 
welke afrekenbare doelen worden hiermee nagestreefd? 

234 Voor zowel het verbeteren van de kwaliteit van verzorgingshuizen 
als de gehandicaptensector geldt een plan van aanpak waarin de 
relatie tussen de cliënt, zijn naaste en de professional centraal 
staat. Over welke verzorgingshuizen gaat het hier? Hoeveel staan 
er nog overeind? 

235 De Minister spreekt over een toekomstgerichte werkagenda voor 
huishoudelijke hulp, en een code voor verantwoord marktgedrag. 
Welk budget stelt zij hiervoor ter beschikking? 

236 Hoeveel mantelzorgers zijn er in Nederland, wat zijn de meest 
recente cijfers? 

237 Hoeveel overbelaste mantelzorgers zijn er in Nederland, wat zijn de 
meest recente cijfers? Wat is de ontwikkeling? 

238 Hoeveel vrijwilligers in de zorg zijn er in Nederland, wat zijn de 
meest recente cijfers? 

239 Hoeveel vrijwillige mantelzorgers zijn er in Nederland, wat zijn de 
meest recente cijfers? 

240 Hoeveel respijtvoorzieningen en logeeropvanghuizen zijn er in 
Nederland? 

241 Is het aantal respijtvoorzieningen in 2015 gestegen, gelijk gebleven 
of gedaald, en wat is uw duiding hiervan? 

242 Hoe vaak worden mantelzorgers ingezet als vervanging van 
professionele zorg? 

243 Volgens de memorie van toelichting is één van de beleidswijzigin-
gen in de begroting dat de informele zorg in 2016 verder wordt 
versterkt. Welke concrete (budgettaire) wijzigingsmaatregelen 
daartoe bevatten de VWS-begroting en het BKZ 2016, hoe worden 
de desbetreffende middelen ingezet en welke afrekenbare doelen 
worden hiermee nagestreefd? 

244 Kan voor de jaren 2015 t/m 2020 in de vorm van een tabel per jaar 
en per maatregel aangegeven worden wat er aan uitgaven aan de 
diverse genoemde maatregelen m.b.t. dementie wordt geraamd? 

13



Nr. Vraag 
245 In 2016 worden de 14 Wmo-werkplaatsen voor 2,6 mln. euro 

gesubsidieerd. De Wmo-werkplaatsen zijn door de wisselwerking 
tussen onderzoek, onderwijs en praktijk een succesvolle formule 
om kennis te ontwikkelen, toe te passen en te implementeren. Kan 
een overzicht worden verschaft van de successen die tot nu toe 
behaald zijn? 

246 Hoe lang blijft het kennisinstituut Movisie subsidie ontvangen voor 
het verzamelen, verrijken, valideren en verspreiden van kennis 
voor de ondersteuning van gemeenten en instellingen? Is dit een 
permanente uitgavenpost of wordt de subsidie na een x-aantal jaar 
beëindigd? 

247 VWS participeert in het programma «tel mee met taal» omdat 
laaggeletterdheid een negatief effect heeft op welzijn en gezond-
heid. Het gezamenlijke jaarlijkse budget is 18 mln. euro, waarvan 2 
mln. euro van VWS. Is dit voldoende, gezien de enorme asielt-
sunami uit niet westerse landen? Blijft het bij deze 2 mln. euro of 
kan er nog een vervijfvoudiging verwacht worden? Zo ja, ten koste 
van wat gaat dat dan gefinancierd worden? 

248 Kan de Minister toelichten waarom zij bij Joodse en Indische 
instellingen spreekt over een «bijzondere solidariteit», maar 
gelijktijdig wel in tien jaar de subsidie gaat afbouwen? 

249 Welk budget is er nog beschikbaar binnen het dementie-
onderzoeks- en innovatieprogramma Memorabel en hoe wordt aan 
het eind van de looptijd de (financiering van de) continuering van 
dementie-onderzoek geborgd? 

250 Met de gemeenten is de afspraak gemaakt dat gemeenten zelf de 
integrale uitvoeringskosten voor de Wmo 2015 en de Jeugdwet 
bekostigen. Na afronding van de hersteloperatie zal door de SVB 
een herziene raming van de uitvoeringkosten in 2016 worden 
gemaakt. Kan er een overzicht gegeven worden van «alle» kosten 
die tot nu toe gemaakt zijn voor de invoering van het trekkings-
recht en bij wie deze rekeningen worden neergelegd? En het zelfde 
overzicht voor de extra kosten? 

251 Wat kosten de persoonsgebonden budgetten jaarlijks? 
252 Hoeveel persoonsgebonden budgetten worden jaarlijks afgegeven 

per zorgdoelgroep en sector? 
253 Hoeveel indicaties «Begeleiding» hebben een pgb financiering in 

2014 en 2015? 
254 Hoeveel indicaties «Persoonlijke verzorging» hebben een pgb 

financiering in 2014 en 2015? 
255 Hoeveel mantelzorgers worden betaald uit het pgb 2014 en 2015? 
256 Hoeveel mensen zetten per jaar hun zorg in natura om in pgb 2014 

en 2015? 
257 Hoeveel mensen hebben wijkverpleging via het pgb? 
258 Wat is het hoogste en laagste pgb-bedrag voor iemand? 
259 Hoeveel klachten heeft het SVB de afgelopen 2 jaar binnengekre-

gen? 
260 Welke kosten zijn vanaf 1 januari 2015 gemaakt om de problemen 

die zijn ontstaan bij het invoeren van het Trekkingsrecht PGB op te 
lossen? 

261 Hoeveel geld is uitgetrokken voor de komende tijd om de 
problemen die ontstaan zijn bij het invoeren van het Trekkingsrecht 
PGB op te lossen? Waarvoor is dit budget bedoeld? Waar komt het 
beschikbare budget vandaan? 

262 Hoeveel pgb-bemiddelingsbureaus zijn er, en hoeveel pgb-houders 
maken gebruik van een dergelijk bemiddelingsbureau? 

263 Hoeveel herindicaties zijn er tot nu toe gedaan in 2015 en hoeveel 
van deze herindicaties hebben geleid tot minder zorg, uitgesplitst 
in Wlz, Wmo en pgb? 
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Nr. Vraag 
264 Wat kost het CAK jaarlijks? 
265 Hoeveel klachten en bezwaren heeft het CAK afgelopen jaar 

gekregen, en wat was het aantal in voorgaande jaren? 
266 Kunt u nauwkeurig toelichten welke extra amendeerruimte nog 

bestaat? Als deze ruimte ontbreekt, wat is hiervoor de reden? 
267 Hoe vaak is er melding gemaakt afgelopen jaren bij de Onderne-

mingskamer als het gaat om disfunctionerende bestuurders? 
268 Wat is de stand van zaken met het rapport «Beperkt weerbaar»? 

Zijn er de afgelopen jaren verbeteringen bereikt of juist niet? Kunt 
u een toelichting geven? 

269 Hoeveel mensen maken gebruik van de tegemoetkoming speci-
fieke zorgkosten? 

270 Kunt u toelichten wat bedoeld wordt met extra inspanning om de 
bureaucratie in de zorg terug te dringen? Welke concrete maatre-
gelen zullen worden genomen om de regeldruk te verminderen? 

271 Op welke wijze wordt in het kader van de extra inspanning om de 
bureaucratie in de zorg terug te dringen gekeken of het mogelijk is 
om te komen tot een verdere uniformering van de datasets van 
zorgverzekeraars om de veelheid aan verschillende vragenlijsten 
terug te dringen? Is het mogelijk om toetsbare resultaten aan te 
geven voor het terugdringen van de bureaucratie (graag in een 
meerjarenperspectief)? 

272 Hoeveel kosten de HKZ en andere keurmerken in de zorg? Hoeveel 
van deze keurmerken per merk worden jaarlijks afgegeven? 

273 Welke besparing is mogelijk als keurmerken in de zorg afgeschaft 
worden? 

274 Welke keurmerken worden er vereist bij zorginkoop, uitgesplitst 
naar zorgkantoorregio? 

275 Wat kost de minutenregistratie jaarlijks? 
276 Wat kost jaarlijks de bureaucratie in Nederland? 
277 Hoe groot is de overhead en de kosten hiervan, uitgesplitst per 

zorgsector? 
278 Wat zijn de ontwikkelingen als het gaat om het traject regelarme 

zorg? Wat zijn tot nu de opbrengsten van dit traject? 
279 Hoe vaak heeft de Nza gebruik gemaakt van het instrument 

aanmerkelijke marktmacht en wat verwacht u van het gebruik nu 
dit instrument wordt overgeheveld naar de ACM? 

280 Hoeveel huishoudelijk verzorgenden zijn de afgelopen jaren 
teruggezet van FWG 15 naar FWG 10? 

281 Hoeveel en welke interim--managers zijn in 2015 werkzaam 
(geweest) uitgesplitst in alle zorgsectoren? 

282 Hoeveel topbestuurders kent Nederland, per sector GGZ, VVT, 
GHZ, ZKH en wie zijn dit? 

283 Wat is de salariëring van alle topbestuurders per persoon en sector 
GGZ, VVT, GHZ, ZKH? 

284 Aan welke politieke partijen zijn de topbestuurders gelieerd, per 
naam en sector GGZ, VVT, GHZ, ZKH? 

285 Aan welke patiëntenorganisaties zijn de topbestuurders gelieerd, 
per naam en sector GGZ, VVT, GHZ, ZKH? 

286 Hoeveel hbo-verpleegkundigen zijn er in 2015 werkzaam in de zorg, 
uitgesplitst per sector? 

287 Hoeveel mbo-verpleegkundigen zijn er in 2015 werkzaam in de 
zorg, uitgesplitst per sector? 

288 Hoeveel wijkverpleegkundigen zijn er in 2015 werkzaam in de 
thuiszorg? 

289 Hoeveel verzorgenden IG zijn er in 2015 werkzaam in de zorg, 
uitgesplitst per sector? 

290 Hoeveel verzorgenden zijn er in 2015 werkzaam in de zorg, 
uitgesplitst per sector? 
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291 Hoeveel helpenden zijn er in 2015 werkzaam in de zorg, uitgesplitst 

per sector? 
292 Hoeveel alfahulpen waren/zijn werkzaam in de jaren 2007 t/m 

2015? 
293 Hoeveel huishoudelijk verzorgenden waren/zijn werkzaam in de 

jaren 2007 t/m 2015? 
294 Hoeveel medisch specialisten, uitgesplitst per beroep zijn er in 

2015 werkzaam in de zorg? 
295 Hoeveel verloskundigen, kraamverzorgenden en gynaecologen zijn 

er werkzaam in 2015? 
296 Hoeveel huisartsen zijn er in totaal? 
297 Hoeveel verpleeghuisartsen werken er in 2015 in Nederland? 
298 Hoeveel nurse practitioners en nurse physicians werken er in 

Nederland? 
299 Hoeveel anesthesisten werken er in 2015 in Nederland? 
300 Hoeveel ZZP’ers werken jaarlijks in de zorg per sector? 
301 Wat kosten de ZZP’ers in de zorg jaarlijks? 
302 Hoeveel bemiddelingsbureaus zijn er in Nederland die zzp’ers 

inzetten voor de zorg? 
303 Hoeveel tandartsen zijn er in Nederland werkzaam, zowel 

Nederlandse als buitenlandse tandartsen? Hoeveel zijn er in 2015 
nieuw opgeleid, hoeveel zijn er vanuit het buitenland ingestroomd 
in de Nederlandse arbeidsmarkt? 

304 Hoeveel opleidingsplaatsen zijn er in 2015 bijgekomen, uitgesplitst 
naar artsen, medisch specialisten, verpleegkundig specialisten en 
physician assistents? 

305 Hoe hoog is het ziekteverzuim onder zorgverleners, uitgesplitst per 
zorgsector? 

306 Wat is de gemiddelde uittredeleeftijd van zorgverleners, uitge-
splitst per zorgsector? 

307 In welke regio’s is er een tekort aan zorgpersoneel, en aan welk 
zorgpersoneel? 

308 Hoeveel mensen zijn geregistreerd in de wet BIG en hoeveel 
mensen zijn dit per beroepsgroep? 

309 Uit welke landen wordt buitenlands personeel aangetrokken om te 
werken in de zorg in Nederland? 

310 Waarom wordt er met buitenlands personeel gewerkt in de 
Nederlandse zorg? 

311 Welke besparing op personeelskosten moet buitenlands personeel 
opleveren in verhouding tot Nederlands personeel? 

312 Welke maatregelen treft de regering om de agressie tegen 
hulpverleners in de zorg aan te pakken? 

313 Hoe wordt gecontroleerd of zorgverleners die werkzaam zijn in de 
zorg daadwerkelijk geregistreerd staan in het BIG-register? 

314 Hoe groot zijn de wachtlijsten voor de hbo-verpleegkundige 
opleiding? 

315 Hoeveel opleidingsplekken zijn er in Nederland voor zorgopleidin-
gen en voor welke niveaus? 

316 Hoeveel zorgverleners zijn in 2015 ontslagen vanwege bezuinigin-
gen, uitgesplitst per zorgsector en beroep? Wat zijn de cijfers van 
voorgaande jaren? 

317 Waarom zijn er minder opleidingsplaatsen voor physician 
assistants ingevuld in 2015 dan van te voren verwacht? 

318 Waarom stopt de bijdrage aan het CIBG voor het landelijk 
meldpunt zorg in 2016 en waar gaat de overige 92.000 euro heen 
van de bijdragen? 

319 Wat is de oorzaak van de aanzienlijke verlaging van het budget van 
het CAK (2015: 99.459.000 en 2016: 69.870.000)? Welke gevolgen 
heeft dit voor de organisatie en de uitvoering van de taken van het 
CAK? 
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320 Wat is de oorzaak van de aanzienlijke verlaging van het budget van 

het Zorginstituut Nederland (2015: 68.479.000 en 2016: 48.503.000)? 
Welke gevolgen heeft dit voor de organisatie en de uitvoering van 
de taken van het Zorginstituut Nederland? 

321 Waarom is vanaf 2017 geen subsidie meer beschikbaar voor het 
voorkomen oneigenlijk gebruik en aanpak fraude? 

322 Waaruit bestaat de post opdrachten, die niet gespecifieerd is? 
323 Er worden subsidies verstrekt aan patiënten- en gehandicaptenor-

ganisaties, zodat kennis en ervaringen van cliënten zelf optimaal 
gebruikt worden voor goede zorg en ondersteuning. Hoeveel 
financiële middelen gaan er in dit kader van de Rijksbegroting naar 
de belangenvereniging Per Saldo? Hoeveel financiële middelen 
gaan er in totaal vanuit het Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport richting Per Saldo voor hun ondersteunende werk 
in de pgb-problematiek? In hoeverre is het Ministerie van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid hierbij betrokken? 

324 In de toelichting over de subsidies die worden verstrekt voor de 
positie van de patiënt wordt vooral gesproken over patiëntervarin-
gen en de uitwisseling hiervan, maar wordt deze subsidie ook 
gebruikt om de versteviging van de positie van de patiënt in de 
machtsdriehoek tussen zorgaanbieder en zorgverzekeraar te 
verstevigen, en zo ja, op welke manier? 

325 Het doel van het stagefonds is de kwaliteit en toegankelijkheid van 
zorgopleidingen te verbeteren. Wat dragen het stagefonds en de 
stageplaatsen bij aan dit doel? Hoe wordt de effectiviteit van deze 
subsidie getoetst? Met andere woorden: wanneer is het doel 
bereikt? Vloeien er ook private gelden in dit stagefonds en/of 
dragen zorgaanbieders zelf bij aan de bekostiging van de 
stagiair(e)s? 

326 Hoeveel nieuwe opleidingsplaatsen voor nieuwe beroepsbeoefena-
ren (verpleegkundig specialisten en physician assistants) komen 
erbij in 2016? Waarom zijn er minder opleidingsplaatsen voor 
physisician assistants ingevuld in 2015 dan van te voren verwacht? 
Hoeveel physician assistants zijn er werkzaam, uitgesplitst in de 
eerste lijn, tweede lijn (UMC’s en perifere ziekenhuizen separaat)? 

327 U schrijft over innovatie en zorgberoepen die moeten meegroeien 
met de zorgomslag. Als voorbeeld noemt u de ziekenhuisarts en 
noodzaak tot onderzoek of deze positie aansluit bij de behoefte. 
Kunt u aangeven waarop het bedrag van 8,3 mln. euro is geba-
seerd om vervolgens de zorgopleidingen aan te passen mocht er 
meer vraag zijn naar de ziekenhuisarts? 

328 Welke resultaten heeft Celsus inmiddels opgeleverd voor het 
beleid van de Minister van VWS op het gebied van de stijgende 
zorguitgaven? 

329 Hoe draagt de arbeidsmarktinformatie van azwinfo.nl bij aan de 
goed functionerende arbeidsmarkt? Deelt u de mening dat een 
overzicht van aanbod van vacatures en personeel hier meer aan 
bijdraagt? In hoeverre overlapt informatie op deze website met 
andere overheidsinformatie, zoals van het Ministerie van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid of van het UWV? 

330 Wanneer heeft het Kwaliteitsinstituut haar doorzettingsmacht 
gebruikt in belang van kwaliteit van zorg voor de patiënt? 

331 Kunt u een overzicht geven van de gemeenten die geen eigen 
bijdrage voor de jeugdzorg heffen? 

332 Op welke manier waarborgt het Zorginstituut Nederland bij de 
ontwikkeling van kwaliteitsstandaarden het verkleinen van 
sociaaleconomische gezondheidsverschillen? 
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333 Hoeveel DBC’s zijn er afgelopen jaar aangepast, zodat er meer 

passende zorg geboden kon worden? Wat is het voornemen voor 
komend jaar, en wie heeft hierover de regie? 

334 Welke vergelijkingsinformatie over zorginstellingen is inmiddels 
beschikbaar via het Zorginstituut? Hoe recent is deze informatie? 

335 Is er vergelijkingsinformatie over kwaliteitsgegevens over 
zorginstellingen vertraagd? Zo ja, welke en waarom? 

336 Wat is de stand van zaken ten aanzien van het invoeren van een 
meldcode voor vermoedens van fraude conform de aangenomen 
motie van de leden Klever en Gerbrands (Kamerstuk 28 828 nr. 86)? 

337 Wordt bij de fraude aanpak ook gekeken naar de fraudegevoelig-
heid van het huidige financieringssysteem in vergelijking tot 
andere financieringssystemen? Zo ja, welke systemen zijn meer of 
minder fraudegevoelig dan het huidige systeem? Zo nee waarom 
niet? 

338 Welke accenten worden door de toezichthouders, opsporingsdien-
sten en het OM gelegd op het versterken van het toezicht en de 
strafrechterlijke handhaving in de zorg? En indien dit nog niet 
bekend is, wanneer wordt de Tweede Kamer hierover geinfor-
meerd? 

339 Wat wordt de inzet van het Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport bij de formulering van de accenten en het 
verdelen van de middelen in het kader van het versterken van 
toezicht en (strafrechtelijke) handhaving in de zorg? 

340 Hoeveel kinderen en jongeren maken er gebruik van de jeugdzorg-
voorzieningen, uitgesplitst in de verschillende vormen van 
jeugdhulp? Hoeveel waren dit er in 2013 en 2014? 

341 Hoe is de gemiddelde waardering van de ontvangen jeugdhulp in 
2015? Hoe was die waardering in 2013 en 2014? 

342 Kunt u gesplitst per financieringsstroom aangeven hoeveel 
kinderen en jongeren gebruik maken van jeugdhulp? Wat waren 
deze getallen in 2010, 2011, 2012, 2013 en 2014? 

343 Hoeveel jeugdzorginstellingen zijn er actief in het totale jeugdzorg-
veld? Hoeveel waren dit er in 2010, 2011, 2012, 2013 en 2014? 

344 Hoeveel particuliere jeugdzorgvoorzieningen zijn er? Bij hoeveel 
instellingen is er een vorm van toezicht bijvoorbeeld door de GGD 
of de Inspectie? 

345 Hoeveel verschillende, bovenregionale samenwerkingsverbanden 
zijn er binnen de jeugdhulp? Kunt u per samenwerkingsverband 
uitsplitsen op welke vorm(en) van jeugdhulp deze samenwerkings-
verbanden van toepassing zijn? 

346 Hoeveel kost een plek op jaarbasis in de pleegzorg, in een 
gezinshuis, in de residentiële zorg en de gesloten jeugdzorg? 

347 Hoe groot is momenteel de gemiddelde caseload van een 
(gezins-)voogdijwerker? 

348 Hoeveel ondertoezichtstellingen waren er in 2014 en 2015 en wat 
was de gemiddelde duur van een ondertoezichtstelling? 

349 Hoeveel wachtlijstbeheerders kenden de Bureaus Jeugdzorg in 
2013 en 2014 en hoeveel zaken hadden zij gemiddeld onder hun 
hoede als het gaat om jeugdbescherming? 

350 Hoeveel gemeenten kiezen ervoor om niet te werken met indica-
ties, maar enkel met doorverwijzingen via de hulpverlening? 

351 De vernieuwingen in het jeugdstelsel wordt samen met de VNG 
gemonitord om eventuele knelpunten tijdig in beeld te brengen en 
met extra ondersteuning passende oplossingen te bieden. Zijn er 
op basis van deze monitor knelpunten gesignaleerd? Zo ja, welke? 
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352 De vernieuwingen in het jeugdstelsel wordt samen met de VNG 

gemonitord om eventuele knelpunten tijdig in beeld te brengen en 
met extra ondersteuning passende oplossingen te bieden. Welke 
oplossingen worden er geboden aan gemeenten die halverwege 
het jaar al door hun budget van jeugdzorg heen zijn, omdat er toch 
meer jeugdhulp nodig is? 

353 De vernieuwingen in het jeugdstelsel wordt samen met de VNG 
gemonitord om eventuele knelpunten tijdig in beeld te brengen en 
met extra ondersteuning passende oplossingen te bieden. Welke 
passende oplossingen worden er aangedragen bij het ontstaan van 
wachtlijsten omdat sommige gemeenten te weinig jeugdhulp 
hebben ingekocht? 

354 Kinderen moeten de zorg krijgen die ze nodig hebben zonder dat er 
sprake is van over- of onderbehandeling. Helder moet zijn wat de 
lange termijn effecten van medicatie zijn op de gezondheid van 
kinderen en wat de effectiviteit is van zorg/ondersteuning en 
medicatie zijn. Is er al bekend wat de lange termijn effecten zijn van 
ADHD-medicatie, zoals Ritalin? 
Hoeveel kinderen krijgen op dit moment ADHD-medicijnen 
voorgeschreven? 
Hoeveel kinderen hebben dit jaar de diagnose ADHD gekregen? 
Hoeveel kinderen in Nederland hebben ADHD? 

355 Wat is de rol van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport in de totstandkoming en uitvoering van de Vernieuwingsa-
genda Jeugd 2015–2018? Wat is de status van de uitvoering van 
deze Vernieuwingsagenda? Welke activiteiten of initiatieven 
ondersteunt of financiert het Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport en wat is de beoogde uitkomst ervan? Is die 
uitkomst vastgelegd? 

356 Het Rijk stimuleert en faciliteert de transformatie financieel (onder 
andere professionaliseringstraject en andere ondersteuningspro-
gramma’s) en met de inzet van de landelijke kennisinfrastructuur 
(ZonMW-programma’s en Nederlands Jeugdinstituut (NJI)). 
Kunt u een uitsplitsing geven van de kosten die hiermee gemoeid 
zijn met een concrete toelichting per instantie, actie en budget? 

357 Hoeveel onderzoeken hebben de IGZ en Inspectie Jeugdzorg 
gedaan in 2015? Hoeveel daarvan hebben geleid tot een bestuurs-
rechtelijke maatregel, en hoeveel tot een strafrechtelijke? Wat 
waren de aantallen in 2010, 2011, 2012, 2013 en 2014? 

358 Hoeveel gemeenten kennen een specifieke loverboy aanpak? 
359 Kunt u aangeven hoe de voortgang van het werkprogramma 

professionalisering Jeugdhulp 2015–2018 wordt gemonitord. 
Liggen de organisaties op schema? Zijn hier outcome-criteria aan 
verbonden? Zo ja, welke zijn dat? 

360 Wordt er bij het werkprogramma professionalisering Jeugdhulp 
ook aandacht besteed aan het verminderen van handelingsverle-
genheid rondom seksualiteit en of maakt dit onderdeel uit van het 
professionaliseringsproces en beroepsregistratie van jeugdprofes-
sionals? 

361 Kunt u aangeven hoe u tot het bedrag van 13,4 mln. euro voor een 
periode van vier jaar bent gekomen om branche- en beroepsorga-
nisaties, cliëntenorganisaties en gemeenten met financiële steun te 
voorzien in het kader van de Jeugdhulp? 

362 In deze tabel ontbreken de frictiekosten Jeugdhulp? Wat zijn de 
frictiekosten? 

363 Wat is de verklaring voor de daling van uitgaven aan de subsidies 
Jeugdhulp van bijna 66 mln. euro in 2015 naar 20 mln. euro in 
2016? 
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364 Welk deel van het budget dat gespendeerd wordt aan bestrijding 

van kindermishandeling wordt besteed aan het informeren en 
bijscholen van professionals? Hoe worden de financiële middelen 
specifiek besteed? 

365 Kunt u aangeven waarom het bedrag toegekend voor de Jeugd-
hulp van 65 mln. euro in 2015 afneemt tot 20 mln. euro in 2016 
maar oploopt naar 40 mln. euro in 2020? 

366 De regering reserveert 22,5 mln. euro voor subsidies schippersin-
ternaten. Hoeveel kinderen worden opgevangen en verzorgd door 
deze internaten? Over hoeveel internaten wordt deze subsidie 
verdeeld? Kan een uitsplitsing naar internaat worden gegeven? 
Hoeveel betreft de subsidie gemiddeld per kind? Wat is de bijdrage 
van de ouders gemiddeld per kind? Wat is de reden dat het Rijk 
deze subsidie verstrekt? 

367 Welke organisaties ontvangen subsidie ten behoeve van hun 
bijdrage op het gebied van participatie? Hoeveel ontvangen zij per 
organisatie? Welke activiteiten ontplooit de Nationale Jeugdraad 
(NJR) van deze subsidiegelden? 

368 Kunt u een nadere toelichting geven op de verschillende onderzoe-
ken naar jeugdhulpgebruik die momenteel gefinancierd worden 
onder de post Kennis en beleidsinformatie? Waarop richten deze 
onderzoeken zich en wie voeren de onderzoeken uit? 

369 Hoe wordt ervoor gezorgd dat er in geheel Nederland zoveel 
mogelijk met 1 systeem voor de verwijsindex risicojongeren wordt 
gewerkt? 

370 Kunt u een gedetailleerd beeld schetsen van de subsidie-
uitkeringen door de Transitieautoriteit Jeugd in het verleden? Wie 
waren de ontvangers van deze subsidie voor transitiekosten? Hoe 
is het bedrag van 60 mln. euro voor 2016 onderbouwd? Wat is het 
resterende budget van de Transitieautoriteit Jeugd en hoe wordt 
dat over de resterende jaren verdeeld? 

371 Kunt u een uitsplitsing geven van de uitgaven aan subsidies 
Jeugdhulp met nadere toelichting per post? Binnen deze post is 
een aandeel gereserveerd voor verbetering van kinderrechten in 
Caribisch Nederland. Hoe groot is dat aandeel? 

372 Veilig Thuis wordt genoemd en gelinkt aan kindermishandeling. 
Kan de Minister aangeven of Veilig Thuis ook aandacht heeft voor 
seksueel geweld breed, dus behalve misbruik, of ligt dit bij de 
Centra Seksueel Geweld? 

373 Zijn de opbrengsten van 78 mln. euro ten gevolge van teruggave 
van egalisatiereserves van de provinciën uitgegeven in deze 
begroting? Zo ja, waaraan worden deze subsidies besteed? Hoe is 
de hoogte van dat bedrag vastgesteld? Vloeien de opbrengsten 
terug in de algemene middelen of komen deze ten goede aan de 
(jeugd)begroting van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport? 

374 Waarom krijgt het Ministerie van VWS 78 mln. euro terug uit de 
egalisatiereserves van de provincie? Wat voor grond is hiervoor en 
is dit eenmalig of wordt het herhaald binnen een bepaalde 
periode? 

375 Hoe wordt in 2016 een extra impuls gegeven aan de bestrijding 
van dopinggebruik in de sport? 

376 Hoeveel kinderen in Nederland hebben overgewicht en obesitas, 
wat zijn de meest recente cijfers? 

377 Zijn er verschillen in regio’s waar het overgewicht van kinderen 
hoog is? 

378 Hoeveel volwassenen hebben overgewicht en obesitas, wat zijn de 
meest recente cijfers? 
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379 Hoeveel scholen hebben schoolzwemmen in het onderwijspakket 

zitten? 
380 Hoeveel gemeenten regelen schoolzwemmen in hun verordening? 
381 Welke prioriteit heeft de regering met het aanpakken van doping? 
382 Wat is het aantal sportblessures in 2015, wat was het aantal in 

voorgaande jaren kunt u deze cijfers voorzien van uw duiding? 
383 Hoe hoog zijn de inkomsten uit de loterijopbrengsten en welk 

bedrag gaat hiervan naar de sport? 
384 Wat waren de loterijopbrengsten voor de sport in 2010 t/m 2015? 
385 Wat zijn de verwachte loterijopbrengsten voor de sport in 2016? 
386 Wat zijn de laatste ontwikkelingen met betrekking tot matchfixing? 
387 Wat zijn de laatste ontwikkelingen met betrekking tot een veiliger 

sportklimaat? 
388 Wat zijn de laatste ontwikkelingen met betrekking tot doping? 
389 Hoeveel buurtsportcoaches zijn in gemeenten aangesteld in 2015? 
390 Kunt u een overzicht sturen van het aantal scholen dat 1 uur, 2 uur 

of 3 uur gymonderwijs geeft, zowel voor het basis- als voortgezet 
onderwijs? 

391 Hoeveel kinderen zijn in 2015 door verdrinking om het leven 
gekomen en wat waren de cijfers in voorgaande jaren? 

392 Hoeveel kinderen verlaten de basisschool zonder zwemdiploma 
A,B, en/of C? 

393 Hoe hebben andere Europese landen gymlessen georganiseerd? 
Heeft u daarover informatie of rapporten die hiertoe mee r 
informatie geven? 

394 Hoe gaan andere Europese landen om met het inzetten van 
vakleerkrachten voor gymles op school? 

395 Kan de Minister uiteenzetten waarom de subsidie voor verant-
woord sport en bewegen afneemt in 2016? 

396 Wat hield de compensatie van betaalde energiebelasting in en 
vervangt de energiebesparing en duurzame energie dit? Zo ja, 
Waarom kiest de Minister voor een verlaging van deze bekosti-
ging? Zo nee, waarom is de compensatie stopgezet? 

397 Waarom is de subsidie voor het programma sport en bewegen in 
de buurt een landelijke subsidie? Waarom is niet gekozen om dit 
door de gemeente uit te laten voeren via de bijdrage? 

398 Waaruit bestaan de ontvangsten van beleidsartikel 6 Sport en 
Bewegen? 

399 In hoeverre worden ouderen betrokken bij het programma Sport 
en Bewegen in de buurt in het algemeen? In hoeverre worden 
ouderen betrokken bij het programma Sportimpuls specifiek? 

400 Vanaf 2017 gaat 2 mln. euro van beleidsartikel 7 naar een andere 
begrotingshoofdstuk. Naar welk begrotingshoofdstuk en waarvoor 
is het bestemd? 

401 Bekostiging Van het beschikbare budget ad 0,4 mln. euro is 100% 
juridisch verplicht. Het betreft de bekostiging van wachtgelden, de 
vervoerskosten en de niet op grond van een wettelijke regeling of 
ziektekostenregeling vergoede kosten van behandeling door 
stichting Centrum »45, inclusief de noodzakelijke verblijfskosten en 
deels de vergoeding in de FPU plus- en WW/BWU-regeling voor 
ex-werknemers van de Stichting 1940–1945. Wie worden hier 
specifiek behandeld? Klopt het dat de stichting ook vluchtelingen 
ondersteunt? Klopt het dat de stichting zich ook bezig houdt met 
deradicaliseringsprojecten? 

402 Waar zijn de ingeboekte bedragen voor de payback in de Indische 
kwestie? De premier heeft in zijn toespraak gezegd: «De regelingen 
met de erkenning van achterstallige salarissen en geleden 
oorlogsschade lieten lang op zich wachten.» Hiermee is gesugge-
reerd, dat het geregeld is. Wat is er geregeld en welk bedrag is 
daarvoor beschikbaar? 
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403 Klopt het dat er in de begroting geen budget is gereserveerd voor 

de Indische Kwestie? Kunt u een toelichting geven op de reden 
hiervan? 

404 Waar liggen de grenzen van de zorgtoeslag en vanaf welke 
percentages geldt de toeslag niet meer? Kan dit worden aangege-
ven voor de verschillende inkomenscategorieën? 

405 Kunt u voorrekenen hoe hoog de zorgtoeslag voor de verschillende 
inkomensgroepen wordt? 
Hoeveel mensen hebben het afgelopen jaar minder zorgtoeslag 
gehad? 

406 Wat was de daling van de zorgtoeslag uitgesplitst in verschillende 
inkomensgroepen (minimum, 130% van het minimum, modaal)? 

407 Wat zijn de omslagpunten van de zorgtoeslag vanaf 2006 t/m 2016? 
408 Wat zijn de normpercentages van de zorgtoeslag vanaf 2006 t/m 

2015 en wat is dit voor 2016? 
409 Wat is de bezuinigingsdoelstelling van de zorgtoeslag? 
410 Kunt u een overzicht sturen hoeveel mensen zorgtoeslag ontvan-

gen vanaf 2006 t/m 2015 en dit overzicht voorzien van uw duiding? 
411 Wat is de maximale compensatie voor het eigen risico die iemand 

maximaal kan krijgen? 
412 Kunt u een overzicht geven van de netto-uitgaven aan zorgpremie 

en eigen risico voor iemand op het sociaal minimum voor de 
periode 2004–2015, rekening houdend met de zorgtoeslag? 

413 Hoeveel geld spendeert het Ministerie van VWS aan het 
EU-voorzitterschap? Kan dit per onderdeel gespecificeerd worden? 

414 Waarom is er geen bijdrage meer aan agentschappen bij interna-
tionale samenwerking in 2016 en welke waren dit? 

415 Wat is de (financiële) situatie van het waarborgfonds? Hoeveel 
organisaties hebben er in 2015 daarvan gebruik gemaakt? 

416 Op welke manier wil de Minister de overige materiële uitgaven van 
het kerndepartement met 23 mln. euro laten dalen? 

417 Waaruit bestaan de ontvangsten van de apparaatsuitgaven, die een 
stuk lager zijn in 2016, en hoe dit komt? 

418 Hoe wordt de korting op apparaatskosten van de CIZ, CAK en ZiNL 
ingevuld? Zal dit ook de personele kosten betreffen? 

419 Op welke wijze wordt erop gestuurd dat de uitgesproken verwach-
ting van de uitzetting van het budget voor externe inhuur binnen 
de perken blijft? Welke activiteiten worden ondernomen om 
onvoorziene actualiteiten zoveel mogelijk met eigen mensen in te 
vullen? 

420 De zorgaanbieder is zelf verantwoordelijk voor een goede 
klachtprocedure die leidt tot een zorgvuldige en adequate manier 
van afhandeling van klachten. Kunt u een beschrijving geven hoe 
adequaat is gedefinieerd en wat hiermee wordt beoogd? Op welke 
wijze worden de verwachtingen van de indiener van de klacht 
gemanaged? 

421 Hoeveel medicatie (in bedragen en aantal medicijnen) wordt er 
jaarlijks vernietigd na inlevering? Hoe is de ontwikkeling ten 
opzichte van eerdere jaren? 

422 Hoeveel meldingen ontvangt de Inspectie voor de Gezondheids-
zorg jaarlijks met betrekking tot de ouderenzorg, gehandicapten-
zorg, geestelijke gezondheidszorg en ziekenhuiszorg? 

423 Hebben de meldingen die de Inspectie voor de Gezondheidszorg 
binnenkrijgt betrekking op veel dezelfde problemen, zo ja welke 
problemen zijn dit? 

424 In hoeveel zorginstellingen, zowel curatief als care, is de hygiëne 
onder de maat? Is er sprake van een toename of afname van 
zorginstellingen met ondermaatse hygiëne? 

425 In hoeveel zorginstellingen, zowel curatief als care, is er vanwege 
personeelsgebrek gemeld dat kwaliteit onder de maat is? 
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426 In hoeveel zorginstellingen is er geweld gemeld, onder bewoners, 

naar personeel of beiden? Hoe is daar opvolging aan gegeven? 
427 Hoeveel Wob-verzoeken zijn er gedaan aan het ministerie en 

ZBO’s? Hoeveel door burgers, hoeveel door media, hoeveel op tijd 
of te laat, aard en omvang van de bezwaren en aangespannen 
rechtszaken? 

428 Wat is het aandeel juristen en beleidsmedewerkers bij IGZ, Zinl, 
Nza en is er voldoende tijd en aandacht voor inhoud? 

429 Hoeveel budget is gereserveerd voor preventie door vergroening 
van de leefomgeving en op welke wijze wordt dat besteed? 

430 Welke meetbare doelen moeten in 2015 gerealiseerd zijn met 
betrekking tot preventie door het vergroenen van de leefomge-
ving? 

431 Hoeveel budget is er gereserveerd voor het stimuleren van groene 
schoolpleinen? 

432 Op welke wijze is de taakstelling van 48,030 mln. euro in 2015 op 
pagina 114 ingevuld? 

433 Op welke wijze wordt de taakstelling van 17,397 mln. euro in 2016 
op pagina 114 ingevuld? 

434 Kan onderzocht worden of het voor de diagnostiek, net zoals voor 
geneesmiddelen, mogelijk is een gestandaardiseerd systeem in te 
stellen waar op basis van wetenschappelijke bewijzen wordt 
bepaald of diagnostische testen worden goedgekeurd? Kan de 
Minister hierbij de organisatie NICE in Groot-Brittannië als 
voorbeeld nemen? 

435 Hoe omvangrijk zijn de investering in de ICT bij het CIBG, die 
ervoor moeten zorgen dat de organisatie up-to-date blijft? Welke 
plannen liggen er nu om de ICT te verbeteren en wanneer ontvangt 
de Tweede Kamer die plannen? 

436 Waarom nemen de uitgaven aan de UZI-pas/certificaat van 34,6 
mln. euro in 2015 naar 41,1 mln. euro in 2016 toe? 

437 Waar zijn in de begroting de kosten in 2016 voor de projectdirectie 
Antonie van Leeuwenhoekterrein gebleven, en hoeveel bedragen 
deze kosten? 

438 Hoeveel ambtenaren werken op het Ministerie van VWS? Kunt u 
uitsplitsen hoeveel daarvan in vaste dienst, tijdelijk, flex zijn? 

439 Wat is het ziekteverzuim op het Ministerie van VWS? 
440 Hoeveel inhoudelijk beleidsmedewerkers in FTE zijn er? 
441 Hoe groot (in personen en FTE) is de afdeling communicatie van 

het Ministerie van VWS? 
Hoe is de afdeling communicatie opgebouwd? Hoeveel mensen 
zijn er voor media, hoeveel voor contact met burgers, hoeveel voor 
contacten in het veld? 

442 Hoeveel persvoorlichters (personen en FTE) heeft het Ministerie 
van VWS? 

443 Wat waren de kosten van de reclamecampagne Nederland 
verandert, de zorg verandert mee? 

444 Kunt u een overzicht sturen met de jaarlijkse uitgaven aan zorg 
vanaf 2000 t/m 2015 in zijn totaal en uitgesplitst per wet: Zvw, 
AWBZ/Wlz, Jeugdzorg en Wmo? 

445 Hoeveel is er sinds het aantreden van kabinet Rutte I en Kabinet 
Rutte II bezuinigd op zorg? Kunt u hiervan een overzicht sturen per 
bezuinigingsmaatregel? 

446 Hoeveel is er sinds het aantreden van Kabinet Rutte I en Kabinet 
Rutte II geïnvesteerd in de zorg? Kunt u hiervan een overzicht 
sturen per maatregel? 

447 Kunt u een overzicht sturen van de bezuinigingen, uitgesplitst per 
Wmo, AWBZ/Wlz, Zvw en Jeugdzorg van de afgelopen jaren en 
voor het komende jaar? 
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448 Kunt u aangeven welke groei voorzien was voor de AWBZ/Wlz, 

Wmo, Zvw en Jeugdzorg in 2012 en hoe deze groei is beleidsmatig 
aangepast? 

449 Hoeveel geven andere Europese landen uit aan curatieve en 
langdurige zorg? Kunt u hiervan een overzicht sturen? 

450 Welke ontwikkelingen in de curatieve en langdurige zorg vinden 
plaats in andere Europese landen? 

451 Welk percentage van de groei van de collectieve zorguitgaven 
komt puur op het conto van de vergrijzing? 

452 Welk percentage van de groei van de collectieve zorguitgaven 
komt puur op het conto van de toename van het aantal chronisch 
zieken? 

453 Welk percentage van de groei van de collectieve zorguitgaven 
komt puur op het conto van technologische ontwikkelingen? 

454 Welk percentage van de groei van de collectieve zorguitgaven 
komt puur op het conto van de concurrentie, marktwerking en 
reclame? 

455 Hoeveel betalen minimum inkomens aan zorg? Wat is het 
percentage van het inkomen in 2010, 2014 en 2020? 

456 Hoeveel betalen modale inkomens aan zorg? Wat is het percentage 
van het inkomen in 2010, 2014 en 2020? 

457 Hoeveel betalen mensen met een inkomen van 100.000 euro per 
jaar aan zorg? Wat is het percentage van het inkomen in 2010, 2014 
en 2020? 

458 Hoeveel procent van hun besteedbaar inkomen waren mensen met 
een minimum inkomen in 2015 kwijt aan eigen betalingen in de 
zorg, en hoeveel procent is dat in 2016? 

459 Hoeveel procent van hun besteedbaar inkomen waren mensen met 
een modaal inkomen in 2015 kwijt aan eigen betalingen in de zorg, 
en hoeveel procent is dat in 2016? 

460 Welke maatregelen gaan ervoor zorgen dat de zorgpremie niet te 
hoog oploopt en wat wordt in dit verband bedoeld met hoog? 

461 In hoeverre laten de zorgkosten voor asielzoekers de zorgpremie 
oplopen? Hoeveel is dit per premiebetaler? 

462 Tegelijkertijd wil dit kabinet met Waardigheid en Trots de verpleeg-
huiszorg verder verbeteren. Door te investeren in goed opgeleid 
personeel en het schrappen van onnodige regels, maar ook door 
bij de instellingszorg meer rekening te houden met de specifieke 
zorgvraag per cliënt en niet alleen te «zorgen voor», maar ook te 
«zorgen mét» familie en vrienden. Is hiermee de geplande 
bezuiniging op de WLZ van 500 mln. euro in 2017, dan ook van 
tafel? Zo neen, waarom zouden instellingen dan investeren in 
personeel als ze dat in 2017 weer moet ontslaan? Meer rekening 
houden met de specifieke zorgvraag per cliënt had al geregeld 
kunnen zijn met de patiëntenrechten. Wilt u deze alsnog invoeren? 

463 De beleidsmatige daling van de uitgaven Wlz in 2015 van 2,1 
miljard euro betreft het saldo van de maatregelen uit het Regeerak-
koord en de verzachtingen uit de zorgakkoorden op het terrein van 
de hervorming langdurige zorg. Het gaat hierbij onder meer om de 
kortingen op de huishoudelijke hulp, persoonlijke verzorging en 
begeleiding. Dit is feitelijk onjuist. De huishoudelijk hulp werd al 
niet meer gefinancierd vanuit de AWBZ, maar was al onderdeel 
van de WMO. Kan een toelichting worden gegeven? 

464 Kan de komst van steeds meer innovatieve diagnostische testen 
die vooraf kunnen aantonen of geneesmiddelen en/of therapieën 
aanslaan bij patiënten, een bijdrage leveren aan de verdere 
kostenreductie van geneesmiddelen? Is er komende jaren budget 
beschikbaar voor deze innovatieve diagnostische testen? 
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465 Waaruit blijkt dat bij de zorginkoop «Good contractant practices» 

als leidraad is gebruikt door de zorgverzekeraar en wat is het 
oordeel van de NZA hierin, aangezien ze dit in het toezicht zouden 
gebruiken? Welke ambitie geldt voor volgend jaar? 

466 Waarom en waarin wijkt de zorg voor asielzoekers af van het 
basispakket? 

467 Waarom bevat Tabel 5 (over de kerncijfers Zorgverzekeringswet) 
geen kerncijfers over de wijkverpleging, bijvoorbeeld in de vorm 
van cijfers over het aantal casemanagers dementie? 

468 Wanneer zijn de cijfers bekend voor wat betreft de GGZ over de 
jaren 2013 en 2014. Kunt u zodra de cijfers bekend zijn een 
geactualiseerde tabel toesturen aan de Kamer? 

469 Hoe is de uitwerking van het beleid te controleren wanneer en 
geen actuele getallen over het aantal behandelingen in de ggz zijn? 

470 Wat was – naast het aantal behandelingen – de gemiddelde 
behandelduur en het aantal behandeldagen in de periode 
2010–2014? 

471 Op welke wijze wordt het eerstelijns verblijf in 2017 gefinancierd? 
Indien dit nog niet bekend is, wanneer neemt de Minister hier een 
beslissing over? 

472 Het verplichte eigen risico is een belangrijke financieringsbron van 
de Zorgverzekeringswet. In tabel 6 van het Financieel Beeld Zorg 
wordt een tegenvaller van € 174 mln. gemeld vanaf 2016. 
Betekent dit dat er ook in 2014 en 2015 tegenvallers waren bij het 
eigen verplichte eigen risico? 

473 Betekent de compensatie van de tegenvaller op de opbrengst van 
het eigen risico dat het eigen risico in feite te hoog ligt en er een 
omslagpunt is bereikt? 

474 Waarom zet de Minister zo sterk in op kostenbeheersing van 
geneesmiddelen, terwijl deze slechts 14% van de Zvw-uitgaven 
voor 2016 in beslag nemen? 

475 Kunt u de uitgavenontwikkeling van geneesmiddelen per jaar tot 
2020 specificeren in intramurale en extramurale uitgaven? Op de 
introductie van welke nieuwe geneesmiddelen en het uit patent 
lopen van welke middelen baseert u deze ontwikkeling? 

476 Uit welke posten van de Zvw en de Wlz is de ophoging van het 
budget voor eerstelijnsverblijf gedekt? 

477 Hoeveel vals-positieve uitslagen komen er bij darmkanker-
screening voor en hoe verhoudt zich dit tot de vals-positieve 
uitslagen bij andere vormen van kankerscreening? Is onderzocht of 
het aantal vals-positieve uitslagen bij bevolkingsonderzoeken 
gerelateerd is aan de kwaliteit van het screeningscentrum? 

478 Kunt u een overzicht sturen van de hoogte van het eigen risico 
vanaf 2006 t/m 2016? 

479 Is de opbrengst van het eigen risico zoals was verwacht? 
480 Wat wordt de verwachte opbrengst van het eigen risico volgend 

jaar? 
481 Hoeveel mensen hebben zorg vermeden vanwege het eigen risico 

vanaf 2006 t/m 2015? Kunt u hiervan een overzicht sturen? 
482 Hoeveel mensen hebben hun gehele eigen risico opgemaakt over 

2012, 2013 en 2014? 
483 Hoeveel mensen konden in 2015 hun eigen risico niet meer 

betalen? Wat zijn hiervan de laatste cijfers? 
484 Waarom is de raming van het eigen risico neerwaarts bijgesteld? 
485 Hoeveel mensen troffen in 2014 en 2015 een betalingsregeling 

voor het eigen risico? 
486 Hoeveel mensen betaalden in 2014 uiteindelijk hun eigen risico 

niet? 
487 Wat zijn de uitvoeringskosten gemoeid met het de uitvoering van 

het eigen risico? 
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488 Kan kwantitatief en kwalitatief worden aangegeven in hoeverre het 

eigen risico in 2015 heeft geleid tot het minder gebruik maken van 
zorg en of dit heeft geresulteerd in gezondheidsschade? 

489 Kan in een tabel op hoofdlijnen over alle (afzonderlijk ingevulde) 
jaren van deze kabinetsperiode geschetst worden wat, ten opzichte 
van het basispad waar vanuit is gegaan, de budgettaire conse-
quenties zijn van de hervorming van de langdurige zorg (HLZ)? Kan 
in deze tabel tevens specifiek inzichtelijk gemaakt worden: 
a. Welke mutaties in dit verband voortvloeien uit de begroting 
2016? 
b. Wat naar huidige inzichten de budgettaire consequenties van de 
HLZ zijn voor de Wmo, AWBZ/Wlz en de verpleging en verzorging 
(wijkverpleging)? 

490 Hoeveel zwerfjongeren telt Nederland nu en hoeveel opvangplek-
ken hebben wij voor deze zwerfjongeren? 

491 Hoeveel maatschappelijke opvanglocaties zijn afgelopen jaren 
gesloten? 

492 Hoeveel gezinnen zijn in 2015 op straat beland vanwege de crisis? 
493 Hoeveel opvangplekken zijn er voor gezinnen en is dit voldoende? 
494 Zijn er voor zwerfjongeren en daklozen voldoende aansluitingsmo-

gelijkheden naar werk, wonen en zorg? 
495 Hoeveel locaties maatschappelijke opvang zijn er in Nederland? 
496 Hoeveel locaties vrouwelijke opvang zijn er in Nederland? 
497 Hoeveel opvanglocaties zijn er totaal in Nederland? 
498 Kunnen de kortingen uit hoofde van «herverdelingseffecten Wlz» 

(208 mln. euro in 2016 en 446 mln. euro vanaf 2017) en «onderuit-
putting contracteerruimte Wlz» (40,3 mln. euro vanaf 2016) nader 
gemotiveerd worden? Zijn dit in wezen geen taakstellende 
onderuitputtingen in de Wlz? En hoe verhouden deze kortingen 
zich tot o.a. de extra uitgaven uit hoofde van «actualisering Wlz» 
(van 309,4 mln. euro in 2016 naar 368,5 mln. euro vanaf 2018) en 
de enveloppe waardigheid en trots (van 132,5 mln. euro in 2016 
naar 157,5 mln. euro in 2019? 

499 Kan in een van een toelichting voorziene tabel over de jaren 2016 
t/m 2020 worden gespecificeerd waaraan de enveloppe in welk jaar 
precies wordt besteed? 
Komen deze financiële middelen bij de contracteerruimte of 
kunnen deze middelen alleen aangewend worden voor dagactivi-
teiten en opleidingen voor personeel? Hoe verhoudt de enveloppe 
zich tot het in het voorjaar van 2015 gepresenteerde plan «Waar-
digheid en trots», en welke nieuwe elementen bevat de enveloppe 
ten opzichte van het reeds gepresenteerde plan? 
Waarom beschouwt Tabel 8 op blz. 153 van de VWS-begroting de 
enveloppe Waardigheid en trots als een beleidsmatige mutatie, 
terwijl de verticale toelichting op blz. 109 van de internetbijlagen 
bij de Miljoenennota de enveloppe als een technische (en dus niet 
als een beleidsmatige) mutatie boekt? Betreft de toevoeging van de 
enveloppe nu een technische bijstelling of een beleidswijziging? 

500 Zijn de oorzaken van de oplopende begrotingsuitgaven voor 
langdurige zorg en ondersteuning vanaf 2015 vooral van demogra-
fische aard of zijn er ook andere oorzaken? 

26



Nr. Vraag 
501 Uit de enveloppe waardigheid en trots komen er middelen 

beschikbaar (€ 132,5 mln in 2016, € 152,5 mln in 2017 en 2018, 
€ 157,5 mln in 2019 en € 202,5 mln in 2020) voor een kwaliteitsim-
puls voor verpleeghuizen en investeringen in dagactiviteiten: 
c. Hoe verhoudt de enveloppe waardigheid en trots zich tot de in 
het persbericht over de VWS-begroting (https://
www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-volksgezondheid-
welzijn-en-sport/nieuws/2015/09/15/kabinet-investeert-fors-in-
verpleeghuiszorg) beschreven investering in de kwaliteit van 
verpleeghuizen die zou oplopen van € 140 mln in 2016 tot € 210 
mln structureel, alsmede tot de op blz. 13 van de Miljoenennota 
genoemde € 210 mln structureel voor kwaliteit van leven in 
instellingen? Wat is het precieze tijdpad behorend bij de genoemde 
investering en waarom sluit de informatie in het persbericht niet 
één op één aan op de memorie van toelichting van de 
VWS-begroting? 

502 Kan de regering toelichten waarom de afbouw van de lagere 
zorgzwaartepakketten minder snel gaat dan verwacht? 

503 Welk bedrag komt volgend jaar aan Wlz-premie binnen bij de 
belastingdienst voordat het beslag voor de heffingskortingen 
plaatsvindt? 

504 Voor hoeveel zal het Wlz-fonds gecompenseerd worden voor het 
afromen van Wlz-premie ten behoeve van de heffingskortingen 
(hoe hoog is de BIKK)? 

505 Hoe hoog moet de Wlz-premie zijn wanneer zij voor 100% in het 
Wlz-fonds gestort zou worden ten behoeve van de geraamde 
uitgaven voor de Wlz? 

506 Hoe hoog moet de Wlz-premie zijn wanneer deze samen met de 
inkomsten van eigen bijdragen kostendekkend is voor de 
geraamde uitgaven voor de Wlz? 

507 Wat komt er binnen in de BIKK? 
508 Kunt u de volgende gegevens in een overzicht plaatsen: 

1. Jaarlijkse premieopbrengsten AWBZ/Wlz vanaf 1999 tot heden 
2. Welk bedrag vanaf 1999 tot heden jaarlijks van de premieop-
brengsten AWBZ/Wlz aan heffingskortingen wordt besteed 
3. Welk bedrag vanaf 1999 tot heden jaarlijks via de bijdrage in de 
kosten van kortingen (BIKK) wordt gecompenseerd 
4. Het verschil tussen de compensatie via de BIKK en het bedrag 
dat opgaat aan heffingskortingen per jaar vanaf 1999 tot heden 
5. De jaarlijkse uitgaven aan AWBZ?Wlz zorgkosten vanaf 1999 tot 
heden 
6. De jaarlijkse inkomsten aan eigen bijdragen vanaf 1999 tot 
heden 
7. Het verschil tussen de totale premieopbrengsten en de jaarlijkse 
uitgaven minus de eigen bijdragen vanaf 1999 tot heden 
8. De jaarlijkse opbrengst van de eigen bijdragen vanaf 1999 tot 
heden 
9. De jaarlijkse uitgaven aan AWBZ/Wlz zorgkosten vanaf 1999 tot 
heden minus de opbrengst eigen bijdragen. 
10. AWBZ/Wlz-premies exclusief heffingskortingen minus 
zorguitgaven en minus opbrengst eigen bijdragen 
11. Wilt u een raming doen m.b.t. vraag 1 tot met 10 voor het jaar 
2016? 
12. Wilt u een raming doen m.b.t. vraag 1 tot en met 10 voor de 
Wlz in het jaar 2016? 
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509 Uit realisatiecijfers over de ontwikkeling van het aantal lage zzp’s in 

de V&V-sector blijkt dat de daling in 2014 minder snel gaat dan 
verwacht. Op basis van een meer gematigd uitstroomtempo in de 
rest van 2014 en in 2015 wordt verwacht dat het gemiddelde aantal 
lage zzp’s in 2015 uitkomt op circa 17.500. Dit leidt tot extra 
intramurale Wlz-uitgaven. Daarnaast worden extra middelen 
beschikbaar gesteld om afbakeningsknelpunten voor ouderen met 
zzp 4 in de Wlz op te lossen. Komt dit omdat mensen niet snel 
genoeg dood gaan? Welk effect heeft dit op de ingeboekte 
bezuiniging die ingeboekt was op het stoppen met de financiering 
van zzp 1–3? Moet er onderhand niet geld toegelegd worden op 
deze maatregel? Zo ja, bent u dan bereid deze maatregel terug te 
draaien/ Zo nee, kan dit in een overzicht aangetoond worden? 

510 Herverdelingseffecten Wlz. Deze mutatie betreft hoofdzakelijk het 
toedelen van de volumegroei 2016 en 2017 aan de Wmo 2015 en 
het jeugddomein en het toedelen van de tranches extramuralise-
ring 2016 en 2017 aan de Wmo 2015. In 2016 wordt er 208 mln. 
euro toebedeeld aan de Wmo in het kader van de extramuralise-
ring en in datzelfde jaar moet er 259 mln. euro bij de Wlz omdat het 
uitstroomtempo te laag is. Kan een uitgebreide toelichting worden 
gegeven, ook over de jaren 2017 t/m 2019, waarin dit ook gebeurt, 
maar dan met nog hogere bedragen? 

511 Compensatie RA-maatregel kern-awbz in 2016. Deze mutatie 
betreft de inzet van enveloppe-middelen 2016 ter compensatie van 
de Regeerakkoord-taakstelling kern-AWBZ in 2016. Waar is de 
taakstelling van 500 mln. euro voor 2017 gebleven? 

512 Enveloppe: waardigheid en trots Deze mutatie betreft de investe-
ring in de kwaliteit van leven in instellingen. Dit betreft een 
kwaliteitsimpuls voor verpleeghuizen en investeringen in dagactivi-
teiten. Voor 2016 is een bedrag gereserveerd van 132.5 mln. euro 
oplopen tot 152.5 mln. euro in de jaren daarna. Waar gaat dit 
bedrag precies aan besteed worden? Kan een uitgebreide 
berekening worden verschaft? 

513 Waarom is niet het volledige bedrag van 25 mln. euro uitgegeven 
voor de regeling Capaciteitsreductie Jeugdzorgplus? 

514 Hoeveel gemeenten vallen er onder het nieuwe, objectieve 
verdeelmodel onder de nadeelgemeenten, hoeveel onder de 
voordeelgemeenten en voor hoeveel gemeenten veranderd er 
(nagenoeg) niks? 

515 Wat is het gemiddeld inwoneraantal van de nadeelgemeenten, 
voordeelgemeenten en de gemeenten waar nagenoeg niks 
veranderd? 

516 Hoeveel personen maken er minder gebruik van de Jeugdwet-
voorzieningen en Zvw dan beoogd waardoor er nu een herverde-
ling van middelen noodzakelijk is? 

517 Hoeveel eigen middelen hebben de provincies en stadsregio’s in 
2013 en 2014 geïnvesteerd in de jeugdzorg 

518 Hoeveel middelen investeren de provincies nog in de jeugdzorg in 
2015? 

519 Hoeveel winst hebben zorgverzekeraars gemaakt, welk deel 
hiervan is terug naar de premie, welk deel in de verplichte reserve 
en welk deel ligt er «op de plank», zonder dat er een verplichte 
bestemming voor is? Kan hier, uitgesplitst naar individuele 
zorgverzekeraar een overzicht van worden gegeven? 

520 Wat is de analyse over het feit dat zorgverzekeraars 3 miljard euro 
winst hebben gemaakt, ligt deze verklaring in het drukken van de 
kosten, sturen op gezondheid of elders, en waar blijkt dat uit? 
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521 Waarop is de veronderstelling gebaseerd dat zorgverzekeraars 1,5 

miljard euro van hun overreserves terug zullen geven in de vorm 
van premieverlaging? Erkent de regering hiermee dat de zorgpre-
mie de afgelopen jaren te hoog is geweest? Als de veronderstelling 
niet juist blijkt te zijn worden er dan maatregelen getroffen om de 
overreserves op een andere wijze terug te geven? Is die 1,5 miljard 
euro een significant deel of betreft dit het totaal aan overreserves? 

522 Hoeveel mensen hebben een naturapolis en zijn hierin verschillen 
te zien per zorgverzekeraar? 

523 Hoeveel mensen hebben een budgetpolis en zijn hierin verschillen 
te zien per zorgverzekeraar? 

524 Hoeveel mensen hebben een restitutiepolis en zijn hierin verschil-
len te zien per zorgverzekeraar? 

525 Hoeveel mensen hebben een aanvullende polis afgesloten en zijn 
hierin verschillen te zien per zorgverzekeraar? 

526 Hoeveel winst maakten zorgverzekeraars op collectieve zorgverze-
keringen die in samenwerking met gemeenten aangeboden werd? 
En hoe hoog was die winst in 2009, 2010, 2011, 2012, 2013 en 
2014? Kunt u dit per zorgverzekeraar inzichtelijk maken? 

527 Wat wordt er precies onder solvabiliteit verstaan? Wat worden de 
solvabiliteitseisen in de nabije toekomst? 

528 Kunt u per zorgverzekeraar de solvabiliteit geven? Hoe groot is 
voor elk van deze verzekeraars het bedrag aan reserves bovenop 
de door de DNB vereiste solvabiliteit? 

529 Wat was de solvabiliteitseis bij de introductie van de nieuwe 
zorgverzekeringswet in 2006? Hoe hoog was het deel van de 
solvabiliteit dat werd opgebracht door het publieke ziekenfonds en 
hoe hoog was het deel dat werd opgebracht door private 
zorgverzekeraars? 

530 Wat zijn de totale kosten die zorgorganisaties maken voor de 
onderhandelingen met zorgverzekeraars? 

531 Hoeveel winst verwacht u volgend jaar bij de zorgverzekeraars? 
532 Kunt u een overzicht sturen wat de winsten van alle zorgverzeke-

raars in totaal en afzonderlijk waren vanaf 2006 t/m 2015? 
533 Wat waren de reserves uitgesplitst naar zorgverzekeraars in 2015? 

Welke reserves waren wettelijk verplicht, en hoe hoog waren die 
bedragen in 2009, 2010, 2011, 2012, 2013 en 2014? 

534 Welke zorgverzekeraars hebben verzekerden gelokt met cadeaus 
over 2015? Welke cadeaus betrof dit? Kunt u hiervan een overzicht 
sturen? 

535 Welke zorgverzekeraars sponseren sportclubs of dergelijke 
organisaties en wat waren de bedragen hiervan per zorgverzeke-
raar? 

536 Hoe hoog is het bedrag per zorgverzekeraar, dat zij uitgeven aan 
reclame? 

537 Hoe hoog is het bedrag per zorgverzekeraar, dat zij uitgeven aan 
acquisitiekosten? 

538 Kunt u aangeven wat sinds de inwerkingtreding van de zorgverze-
keringswet in 2006 de jaarlijks verschuiving van collectief 
gefinancierde zorg naar eigen betalingen is geweest? 

539 Wat zijn de uitvoeringskosten van de zorgverzekeringwet? 
540 Welke mogelijkheden ziet de Minister om de raming van het 

ministerie beter aan te sluiten bij de premiestelling door de 
zorgverzekeraars, zodat deze twee niet langer uit elkaar lopen? 

541 Is het nog steeds mogelijk, bijvoorbeeld voor studenten, om te 
verdienen aan de zorgtoeslag? Zo ja, hoe gaat dit aangepakt 
worden? 

542 Waarom stijgt het eigen risico (van 375 euro naar 385 euro) harder 
dan de inflatie? Waarom is gekozen voor een verhoging van het 
eigen risico? Wanneer kan het eigen risico omlaag? 
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543 Waarom geldt voor asielzoekers geen eigen risico terwijl dit voor 

Nederlanders wordt verhoogd naar 385 euro? 
544 Wat was de verwachte opbrengst van de eigen bijdrage, voor 

zowel de Wmo als Wlz over 2015? 
545 Wat wordt de verwachte opbrengst van de eigen bijdrage, voor 

zowel de Wmo als Wlz in 2016? 
546 Hoeveel en welke gemeenten hebben de eigen bijdrage voor zorg 

verhoogd? 
547 Welke gemeenten vragen geen eigen bijdrage voor zorg en 

voorzieningen uit de Wmo? 
548 Hoeveel mensen werken bij het CAK? 
549 Hoeveel beschikkingen heeft het CAK afgegeven? 
550 Hoeveel bezwaren tegen eigen bijdragen beschikkingen zijn er 

gemaakt? 
551 Hoeveel mensen wachten nog op een beschikking voor hun eigen 

bijdrage? 
552 In tabel 23 van het Financieel Beeld Zorg (p. 181–182) van de 

Begroting 2016 staan voor 2015 en 2016 dezelfde getallen bij het 
verplicht eigen risico als in de vergelijkbare tabel in de Begroting 
2015 (tabel 27, p. 199 Begroting 2015), waarom is de tegenvaller 
hier niet zichtbaar? Kunnen de werkelijk opbrengsten van het 
verplichte eigen risico vanaf 2008 gegeven worden? In hoeverre 
wijken deze werkelijke opbrengsten af van de geraamde 
opbrengsten? 

553 Wat is de onderbouwing van het gelijk blijven van de uitgaven van 
de geneeskundige ggz van 2017? Op welke wijze wordt de groei 
geremd? 

554 Wat is de onderbouwing van de groeiruimte tranche 2016 van 
319,1 miljoen euro voor geneesmiddelen? 

555 Wat verklaart het verschil tussen de ontwerpbegroting 2015 
geneesmiddelen met 4.394,8 miljoen euro ten opzichte van de 
ontwerpbegroting 2016 geneesmiddelen met 4.598,8 miljoen euro? 
Waarom verwacht de Minister dat de groeiruimte in 2016 wel 
volledig gebruikt wordt? 

556 Is de meevaller in het geneesmiddelenbeleid die jaarlijks gepresen-
teerd wordt, nu structureel verwerkt in de begroting? 

557 Wanneer is de campagne tegen antibioticaresistentie voor de 
regering een succes? Welke concrete doelen moeten er dan zijn 
behaald? 

558 Daarin vormt de (wijk)verpleegkundige tevens de schakel tussen de 
cliënt, zijn of haar sociale omgeving en de verschillende professio-
nals. Binnen de Algemene Wet Bijzondere Ziektekosten (AWBZ) 
was voor deze laatste coördinerende, regisserende en signalerende 
taken geen bekostigingstitel. De ruimte die de wijkverpleegkundige 
nodig heeft om breder te kijken dan de oorspronkelijke zorgvraag 
was door de indeling in functies en klassen verdwenen. Kunt u 
toelichten waarom een organisatie als Buurtzorg, dit binnen de 
AWBZ wel kon? 

559 Waarop is de daling in de uitgaven aan ambulancezorg vanaf 2017 
gebaseerd? Hangt dit samen met de inwerkingtreding van de 
nieuwe Wet ambulancezorg? 

560 Waarom verwacht de Minister dat in 2017 (749,8 miljoen euro) 
aanzienlijk minder aan grensoverschrijdende zorg wordt uitgege-
ven dan in 2016 (809,9 miljoen euro)? 
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561 Extramuraliseren tranche 2016 Deze mutatie betreft de tranche 

2016 van het extramuraliseringseffect op de sector verpleging en 
verzorging, gehandicaptenzorg en kapitaallasten. Het gaat hier om 
€ 504,5 miljoen per jaar, vanaf 2016. Is dit inclusief de tegenvaller 
van € 259 zoals beschreven op pagina 153? Is dit inclusief de € 208 
miljoen zoals beschreven op pagina 155? 

562 Welke middelen worden gereserveerd voor het verkleinen van de 
sociaaleconomische gezondheidsverschillen bij de ontwikkeling 
van de nieuwe preventiecyclus? Op welke manier worden 
decentrale overheden betrokken bij deze doelstelling? 

563 Welke middelen worden gereserveerd voor het verkleinen van de 
sociaaleconomische gezondheidsverschillen bij de ontwikkeling 
van de nieuwe preventiecyclus? Op welke manier worden 
decentrale overheden betrokken bij deze doelstelling? 

564 Waaruit blijkt dat de motie Bouwmeester c.s., waarin de regering is 
verzocht een ambitieus doel voor het aantal te ontwikkelen 
indicatoren door het kwaliteitsinstituut te laten vaststellen, zodat 
de ontwikkeling hiervan te volgen is, voldoende is uitgevoerd en 
welke ambitie geldt voor komend jaar? 

565 Haalt de Minister nog steeds de deadline van het najaar 2015 voor 
de evaluatie van de overheveling van de geneesmiddelen? Zo nee, 
wanneer komt de evaluatie dan wel? 

566 De Kamer zal voor de begrotingsbehandeling geïnformeerd over 
de mogelijkheden om de psychosociale behandeling integraal 
onderdeel te laten zijn van de behandeling (5859). Op welke termijn 
kan de Kamer deze informatie verwachten? 

567 Is het mogelijk om op basis van toezegging 4937 een actueel 
tijdspad te geven van de behandeling van de nieuwe Wet 
verplichte GGZ? 

568 Wanneer ontvangt de Kamer de hoofdlijnenbrief voor de nieuwe 
Wet ambulancezorg? 

569 Welk verband bestaat er tussen het mijden van zorg en de 
inkomensgroep waartoe iemand behoort? 

570 Hoeveel mensen hebben afgezien van zorg vanwege hogere 
kosten? Graag uitgesplitst per zorgsector. 

571 Welke ontwikkeling is er sinds 2009 te zien in het aantal mensen 
dat zorgmijden? Graag uitgesplitst per zorgsector (inclusief de 
GGZ). 

572 Welke redenen geven mensen aan voor het mijden van zorg? 
573 Welke nieuwe maatregelen zijn te verwachten om misstanden in 

de cosmetische sector, zoals verminken van borsten en verbrande 
benen bij laser en IPL, tegen te gaan?
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